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Turpinājums 3. lpp.

UZLABOTA 
VIDE  
Pārbūvēs Krastupes un 
Dadzīšu ielas līdz 
Vēja ielai

2. lpp.

NOVADAM – 
JAUNA 
VADĪBA
Par priekšsēdētāju ievēlēts 
Gatis Miglāns, 
viņa vietnieki –  
Ģirts Dubkēvičs un 
Jānis Vaivads

2. lpp.

Ādažu novada pašvaldības dome 25. maijā ir pieņēmusi nozīmīgu lēmumu, lai ris-
inātu kritisko telpu noslodzi un nodrošinātu vietas mūsu novada skolas vecuma 
bērniem. Pie esošās Ādažu vidusskolas ēkas, Gaujas ielā 30, tiks būvēta jauna, 
pastāvīga piebūve. Tā sniegs mūsdienīgas mācību telpas 10 klašu komplektiem jeb 
līdz 300 skolēniem, tādā veidā risinot mācību telpu platību trūkumu Ādažu vidus- 
skolā tuvāko gadu laikā.
Kāpēc izmaiņas ir nepieciešamas tieši tagad?
Ādažu novads ir viena no demogrāfiski jaunākajām un straujāk augošajām teritorijām 
Latvijā. Pēdējo desmit gadu laikā skolas vecuma bērnu (no 6 līdz 18 gadiem) skaits 
mūsu novadā ir teju dubultojies – no 2100 līdz 4250 bērniem. Šobrīd bērni līdz 14 gadu 
vecumam veido aptuveni 21% no visiem novada iedzīvotājiem.
Šī pozitīvā tendence vienlaikus rada milzīgu spiedienu uz izglītības iestādēm. Ādažu 
vidusskola pašlaik ir lielākā lauku skola valstī, kurā šajā mācību gadā mācījās jau 2102 
skolēni. Lai nodrošinātu ikdienas mācību procesu, skola ir bijusi spiesta pārveidot spe-
cializētos kabinetus par parastām klasēm. Skolēnu skaits rada būtisku noslodzi arī kop- 
lietošanas telpās – ēdamzālē, garderobēs un sporta zālē. Prognozes rādīja, ka, neko ne-
darot, vietu deficīts vidusskolā līdz 2030. gadam pārsniegtu pat 620 vietas.
Papildus tam pašvaldība ik gadu tērē aptuveni 1,2 miljonus eiro, maksājot citām 
pašvaldībām un privātskolām par tiem aptuveni 1340 novada bērniem, kuriem šobrīd 
trūkst vietu mūsu pašu skolās.

Pie esošās Ādažu vidusskolas ēkas, Gaujas ielā 30, tiks būvēta jauna, pastāvīga piebūve. 
Tā sniegs mūsdienīgas mācību telpas līdz 300 skolēniem.

Ādažu vidusskolai 
būvēs jaunu piebūvi
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Skaistāka vide 
Ādažu centrā!  
Sāk būvēt skvēru Gaujas ielā 31.

3. lpp.

Jauni velo 
apkopes  stendi 
Kadagā un 
Garkalnē!  
Ērtāka ikdiena velobraucējiem.

3. lpp.

Jaunums 
Garciemā  
Top jauns volejbola un basketbola 
laukums!

2. lpp.

Intervija 
ar sporta 
entuziastu 
Ričardu
Greitānu
7. lpp.
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Ā D A Ž U 
NOVADSNOVADĀ

Krūžu ģimene iegūst titulu "Latvijas goda 
ģimene" 2026!
Krūžu ģimene – Austris, Viktors, Inese, Sidrabs, 
Madis un Izolde – ir sešu cilvēku saime no Ādažiem, 
kas ar sirdsdegsmi kopj latviskās tradīcijas. Pirms 
vairāk nekā 10 gadiem viņi izveidoja tradīciju kopu 
“Ābols”, nodrošinot kultūras vērtību saglabāšanu 
un latviskās dzīvesziņas pēctecību Ādažu novadā. 
Visa ģimene aktīvi darbojas folkloras kopā, iesaistās 
pasākumos, organizē uzstāšanās un rūpējas arī par 
tērpiem. Krūžu ģimene tika godināta pasākumā 
“Latvijas Goda ģimenes 2026”, kurā sveica kuplas, 
darbīgas un sabiedriski aktīvas ģimenes no 
dažādiem Latvijas novadiem.

Turpinās Eiropas Savienības projek-
ta* “Pielāgošanās klimata pārmaiņām 
Ādažu novada Podniekos” īstenošana, 
kurā paredzēts: 
•	 atjaunot esošās lietusūdens savākšanas 

sistēmas;
•	 veikt caurtekas pārbūvi; 
•	 tīrīt  Vējupes posmu;
•	 nomainīt ūdensnecaurlaidīgos segu-

mus pret ūdenscaurlaidīgiem segu- 
miem;

•	 atjaunot peldvietas infrastruktūru;
•	 īstenot krastu preterozijas pasākumus;
•	 izbūvēt un pārbūvēt ūdenssaimniecī-

bas infrastruktūru, elektrotīklus un 
vājstrāvu tīklus;

•	 attīstīt “zaļo” infrastruktūru;
•	 uzstādīt dzeramā ūdens brīvkrānu.
SIA “Ceļu komforts Rīga” izstrādājis 
būvprojektu “Krastupes ielas pārbūve” 
saskaņā ar 02.04.2024. noslēgto līgumu. 
Šajā būvprojektā iekļautas gan projek-

ta “Pielāgošanās klimata pārmaiņām 
Ādažu novada Podniekos” aktivitātes, 
gan  arī Podnieku – Krastupes ielas 
krustojuma, Dadzīšu ielas savienoju-
ma ar Vēju ielu pārbūve, papildu stāv-
vietu izbūve un esošo pārbūve Ūbeļu 
ielas sākumā.
Projekta kopējās attiecināmās izmaksas 
ir 2 847 772,00 eiro, no kurām Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda (ERAF) fi-
nansējums ir 2 420 606,20 EUR jeb 85%, 
savukārt Ādažu novada pašvaldības 
līdzfinansējums – 427 165,80 EUR jeb 
15%. Visas būvprojektā  plānotās ak-
tivitātes plānots īstenot līdz 2027. gada 
beigām. Šobrīd norisinās iepirkuma 
procedūra būvdarbu veicēja izvēlei. 
Nav plānots slēgt satiksmi Krastupes 
ielā būvdarbu veikšanas laikā! Būvdar-
bu izpildītājam būs jānodrošina piekļuve 
Podnieku daudzdzīvokļu mājām un 
citiem īpašumiem. Aicinām būt sap-

rotošiem, apzināmies, ka ielu pārbūves 
projekti ir saistīti ar neērtībām pārbūves 
laikā, bet  pārbūvētā ceļa infrastruktūra 
būs ērtāka  lietotājiem, draudzīgāka kli-
mata pārmaiņām un drošāka apkārtnes 
iedzīvotājiem.

* Eiropas Savienības fonda projekts 
“Pielāgošanās klimata pārmaiņām 
Ādažu novada Podniekos” (vienošanās 
ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru 
18.08.2025. Nr. 2.1.3.1/1/24/A/019).

Ilze Vanka-Krilovska

Garciema un visa Ādažu novada 
iedzīvotājiem pavisam drīz būs pieeja-
ma jauna, moderna un droša vieta aktī-
vajai atpūtai. Projekta “Sporta laukuma 
ierīkošana Garciemā” ietvaros tiek iz-
būvēts jauns 3x3 basketbola laukums, kā 
arī pludmales volejbola laukums, lai jau 
tuvākajā laikā nodotu jauno infrastruk-
tūru sportotāju rīcībā.
Projekta galvenais mērķis ir sniegt vie- 
tējiem iedzīvotājiem un viesiem iespēju 

kvalitatīvi pavadīt brīvo laiku, sportot 
svaigā gaisā un stiprināt veselību sakoptā 
vidē. Jaunais sporta laukums būs lielisks 
papildinājums Garciema infrastruktū-
rai, pulcējot gan bērnus un jauniešus, 
gan pieaugušos, kuri vēlas uzturēt sevi 
formā vai rīkot draudzības spēles.
Projekts tiek īstenots ar  Eiropas Jūrlietu, 
zvejniecības un akvakultūras fonda 
(EJZAF) līdzfinansējumu.

Inga Pērkone

28.maijā ar 14 balsīm par jauno Ādažu 
novada domes priekšsēdētāju vienbal- 
sīgi ievēlēts Gatis Miglāns. Par Gati Mi-
glānu balsoja Jānis Vaivads (Latvijas Zaļā 
partija), Raivis Pauls (Zaļo un Zemnieku 
savienība), Arta Deniņa (bezpartejiska), 
Imants Krastiņš (bezpartejisks),  Jānis 
Leja (LPV), Zintis Varts (LPV), Ģirts 
Dubkēvičs (Progresīvie), Karina Sprūde 
(Suverēnā vara/apvienība "Jaunlatvieši"), 
Kerola Dāvidsone (Latvijas Reģionu 
apvienība), Arnis Rozītis (LRA), Kristīne 
Lakševica (LRA), Antra Krasta (LRA), 
Ieva Roze (LRA), Gatis Miglāns (ZZS).
Par priekšsēdētāja vietnieku ar 8 balsīm 
"Par" ievēlēts Ģirts Dubkēvičs. Par viņu 
balsoja Jānis Vaivads (Latvijas Zaļā parti-
ja), Raivis Pauls (ZZS), Arta Deniņa 
(bezpartejiska), Imants Krastiņš (bez-
partejisks), Jānis Leja (LPV), Zintis Varts 
(LPV), Ģirts Dubkēvičs (Progresīvie) un  
Gatis Miglāns (ZZS). Pret balsoja Kero-
la Dāvidsone (LRA), Kristīne Lakševica 
(LRA), Arnis Rozītis (LRA), Ieva Roze 
(LRA) un Karīna Sprūde (Suverēnā vara/
apvienība "Jaunlatvieši").
Jaunais priekšsēdētājs pēc ievēlēšanas 
pateicās par viņam pausto uzticību, 
paužot, ka visiem lēmumiem jātop plašā 

deputātu sadarbībā, iesaistot visus politis-
kos spēkus un balstoties uz novada kopīga-
jām vērtībām. "Mans mērķis ir līdzsvaro-
ta attīstība visā novadā – lai piederību 
novadam izjūt gan Ādažu un Carnika-
vas pagastos, gan katrā novada ciemā." 
Par vienu no lielākajiem izaicināju- 
miem jaunajā amatā jaunievēlētais Ādažu 
novada domes priekšsēdētājs Gatis Mi-
glāns uzskata izglītības jomu: "Pašvaldī-

bas skolās jau šobrīd mācās gandrīz trīs 
tūkstoši skolēnu. Tas nozīmē, ka mums 
kā pašvaldībai vienlaikus jādomā gan 
par izglītības pieejamību, gan kvalitāti, 
gan skolu infrastruktūru, gan pedagogu 
piesaisti, lai visiem novada bērniem 
būtu nodrošināta kvalitatīva izglītība pēc 
iespējas tuvāk mājām." Tikpat būtiska 
jaunajam priekšsēdētājam šķiet kopienu 
iesaiste: "Ādažu novada attīstībai jānotiek 

sarunā ar iedzīvotājiem, apkaimēm, 
vecākiem, uzņēmējiem, nevalstiskajām 
organizācijām un vietējām kopienām. 
Tikai tā iespējams pieņemt lēmumus, 
kas ir saprotami, pamatoti un atbilst visa 
novada vajadzībām." Kādā no nākam-
jiem numuriem iepazīstināsim ar jaumo 
priekšsēdētāju tuvāk.
Savukārt domes priekšsēdētāja vietnieks 
attīstības jautājumos Ģirts Dubkēvičs 
pauda vēlmi panākt straujāku izaugsmi 
novada attīstībā: "Ādažu novads aug, 
un tas prasa savlaicīgus, pārdomātus lē-
mumus – gan izglītībā, gan infrastruk-
tūrā, gan pakalpojumu attīstībā. Mans 
uzdevums būs veicināt praktisku sadar-
bību un palīdzēt virzīt uz priekšu darbus, 
kas ir svarīgi visam novadam." Domes 
priekšsēdētāja vietnieka pienākumus 
pašvaldību funkciju jautājumos turpinās 
pildīt Jānis Vaivads.
Kā ziņots iepriekš, 8. janvārī no domes 
priekšsēdētājas amata atkāpās Karīna 
Miķelsone (LRA), kad deputātu vairā-
kums lūdza pārstrādāt sagatavoto budže-
ta projektu un nodrošināt vienlīdzīgāku 
līdzekļu sadalījumu starp abiem pagas- 
tiem.

Ādažu novada dome 

Pārbūvēs Krastupes un Dadzīšu ielas līdz Vēja
ielai, labiekārtojot teritoriju 3,137 ha platībā

Garciemā top jauns sporta laukums: aktīva 
dzīvesveida cienītājiem būs 
mūsdienīga vieta sportošanai

Par Ādažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāju ievēlēts Gatis Miglāns

Līdz 30. jūnijam piedalies 
aptaujā par mūžizglītības 
vajadzībām novadā!
Vēlies apgūt ko jaunu? Nekad nav 
par vēlu! Piedalies aptaujā par 
mūžizglītības vajadzībām novadā! 
Aptaujas mērķis ir noskaidrot, 
kādas zināšanas, prasmes un 
mācību formas iedzīvotājiem 
būtu visnoderīgākās ikdienā, 
profesionālajā attīstībā un 
personīgajā izaugsmē. 
Aicinām iesaistīties un sniegt savu 
viedokli!

No kreisās: Ādažu novada domes prieksšēdētāja vietnieks 
pašvaldību funkciju jautājumos Jānis Vaivads, Ādažu novada domes 
prieksšēdētājs Gatis Miglāns, Ādažu novada domes prieksšēdētāja 
vietnieks attīstības jautājumos Ģirts Dubkēvičs.
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No izpētes līdz saimnieciski 
pamatotam lēmumam
Pašvaldība jau daudzus gadus rūpīgi 
pēta un plāno izglītības tīkla attīstību. 
Lai rastu objektīvu un datos balstītu 
risinājumu, tika pasūtīts vērienīgs neat-
karīgs pētījums, ko izstrādāja starptau-
tiskais auditoruzņēmums SIA Pricewa-
terhouseCoopers. Pētījuma secinājumi 
apliecināja, ka ilgtermiņā novadam ir 
nepieciešama pilnīgi jauna pamatskola 
ar 900 vietām. Jaunas skolas un spor-
ta infrastruktūras attīstībai jau 2023. 
gada nogalē tika iegādāts nekustamais 
īpašums “Liepnieki”.
Tomēr šāda jauna skolas komplek-
sa būvniecība izmaksātu aptuveni 30 
miljonus eiro. Pašvaldības finansiālās 
iespējas šobrīd neļauj uzņemties tik 
lielas saistības, jo likums nosaka stin-
grus aizņēmumu griestus, un pašreizē-
jā Eiropas Savienības fondu plānošanas 
periodā (2021–2027) finansējums jaunu 
skolu būvniecībai pašvaldībām vispār 
nav pieejams. Jaunās skolas būvniecībai 

nepieciešamais finansējums tiks meklēts 
jaunā plānošanas perioda atbalstīto 
programmu ietvaros, taču tas ir ilgāks 
process, kas nerisina jau pastāvošo vietu 
trūkumu izglītības iestādēs. 
Tāpēc pašvaldības speciālisti rūpīgi 
salīdzināja vairākus īstermiņa un vidē-
ja termiņa variantus telpu trūkuma 
novēršanai līdz jaunās skolas tapšanai:
1.	Pārvietojamo moduļu (konteineru) 

īre;
2.	Moduļu ēkas izbūve;
3.	Pastāvīgas, kapitālas piebūves izveide;
4.	Telpu īre no privātpersonām.
Kāpēc izvēlēta tieši pastāvīga 
piebūve?
Pētījumā sākotnēji tika rekomendē-
ta pagaidu moduļu konstrukciju īre uz 
3–4 gadiem. Tomēr, detalizēti izvērtējot 
finansiālo izdevīgumu ilgākā laika pos-
mā un ņemot vērā riskus, kas saistīti 
ar lielās skolas būvniecības termiņiem, 
dome lēma par labu kapitālas, pastāvī-
gas piebūves celtniecībai šādu apsvēru-
mu dēļ:

•	 Finansiālais izdevīgums. Moduļu 
īre vai telpu noma no privātpersonas 
nozīmētu lielus ikmēneša tēriņus, kas 
pēc līguma beigām pašvaldībai neat-
stātu nekādu materiālo vērtību. Tur-
pretim pastāvīga piebūve kļūst par 
pašvaldības īpašumu un pamatlīdzek-
li. Aprēķini rāda, ka periodā virs 8 ga-
diem pastāvīga ēka ir finansiāli daudz 
izdevīgāka nekā noma.

•	 Paliekoša vērtība novadam. Kad ilg-
termiņā tiks uzbūvēta jaunā pamatsko-
la un daļa skolēnu pārcelsies, šī 
piebūve nebūs jānojauc. To varēs vieg-
li transformēt un pielāgot citām nova-
da vajadzībām – piemēram, interešu 
izglītībai, mūsdienīgam zinātnes cen-
tram, jauniešu aktivitātēm vai citām 
pašvaldības funkcijām.

•	 Lielāka platība un ērtības. Speciālisti 
secināja, ka skolai nepieciešams no-
drošināt ne tikai pētījumā minētās 
8 klases, bet gan vismaz 10 mācību 
kabinetus, kā arī telpu bērnu ēdināša-
nai. Kopējā jaunās piebūves platība 

plānota vismaz 970 m².
Izmaksas un termiņi
Kopējās Ādažu vidusskolas piebūves 
projektēšanas, ekspertīžu, uzraudzības 
un būvniecības izmaksas ir aplēstas 
līdz 2 484 733 eiro. Finansējums tiks 
nodrošināts, kombinējot pašvaldības 
budžeta līdzekļus un ilgtermiņa aizņē-
mumu Valsts kasē.
Lai nodrošinātu nepieciešamo līdzfi-
nansējumu jau šogad un nekavējoties 
uzsāktu darbus, pašvaldība ir pārskatī-
jusi 2026. gada budžeta prioritātes.
Plānots, ka jaunā piebūve savas durvis 
skolēniem vērs 2028./2029. m.g. Lai to 
paspētu, jau tiek izstrādāta projektēšanas 
iepirkuma tehniskā dokumentācija, lai 
vasarā varētu izsludināt iepirkumu un 
uzsākt projektēšanu. 
Pašvaldības mērķis – nodrošināt, lai 
ikvienam novada bērnam būtu iespēja 
iegūt kvalitatīvu, mūsdienīgu izglītību 
drošā un piemērotā vidē pēc iespējas tu-
vāk savai dzīvesvietai.

Inga Pērkone

Būvniecības laikā Gaujas 25 
iedzīvotājiem jāizmanto citi 
tuvākie auto stāvlaukumi
Būvdarbu laikā stāvlaukums Gaujas ielā 
31 ir slēgts, tāpēc aicinām izmantot ci-
tas apkārtnē pieejamās stāvvietas. No 
1. jūnija stāvvietai pie Ādažu sākumsko-
las atcelti stāvēšanas ierobežojumi 
vasaras brīvlaikā.
Pašvaldība noslēgusi līgumu ar SIA 
“Kvinta BCL” par publiskās ārtelpas lab- 
iekārtošanas būvdarbu veikšanu. Dar-
bus plānots pabeigt līdz šā gada beigām. 
Kādi uzlabojumi plānoti? 
•	 Plānots paplašināt esošo stāvlaukumu, 

rodot iespēju novietot 136 auto,
•	 Izbūvēt bruģakmens segumu,
•	 Labiekārtot piegulošo teritoriju,
•	 Iestādīt 33 kokus, 180 dekoratīvos 

krūmus,
•	 Teritorija tiks labiekārtota un papil- 

dināta ar atpūtas soliņiem, 
•	 Izveidota stāvvieta mikromobilitātes 

rīkiem, 
•	 Uzstādīts veloapkopes stends,
•	 Izveidots dzeramā ūdens krāns, 
•	 Visa labiekārtotā teritorija būs apgais-

mota.
Projekts* tiek īstenots ar Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda līdzfinansē-
jumu. Plašāk par projekta īstenošanas 
gaitu varat lasīt novada tīmeķlvietnē 
www.adazunovads.lv, sadaļā ”Projekti”. 
* Eiropas Reģionālās attīstības fonda 

(ERAF) projekts “Publiskās ārtelpas at-
tīstība Gaujas ielā 31, Ādažos” (projekta 
identifikācijas Nr. 5.1.1.3/1/23/A/029).

Ilze Vanka–Krilovska

Ādažu novada Kadagā un Garkalnē at-
klāti jauni velo apkopes stendi, kas turp-
māk palīdzēs ikvienam velobraucējam 
ērtāk un drošāk izmantot velosipēdu 
ikdienā. Uzstādītie stendi dod iespēju 
veikt vienkāršus velo apkopes darbus – 
piepumpēt riepas, pievilkt skrūves vai 
novērst nelielas tehniskas problēmas. 
Stendi pieejami bez maksas ikvienam. 
Īstenotais projekts “Veloapkopes stenda 
ierīkošana Kadagā un Garkalnē” ir vēl 
viens solis ceļā uz aktīvāka un veselīgāka 
dzīvesveida veicināšanu novadā. Velo-
sipēds nav tikai sporta vai brīvā laika pa-
vadīšanas inventārs, bet arī ērts, ilgtspē-
jīgs un videi draudzīgs pārvietošanās 
līdzeklis ikdienā.

Projektu īstenoja Ādažu novada 
pašvaldība sadarbībā ar biedrību "Jūras 
Zeme", piesaistot Eiropas Lauksaim-
niecības fonda lauku attīstībai finansē-
jumu. Kopējās projekta izmaksas – 5000 
eiro. 14.05.2026. tika noorganizēts velo 
apkopes punktu atklāšanas pasākums.
Mēs vēlamies, lai novadā arvien vairāk 
cilvēku izvēlētos aktīvu un veselīgu dzī- 
vesveidu – pārvietotos ar velosipēdu, 
vairāk laika pavadītu ārā un izman-
totu mūsu apkārtnes iespējas. Paldies 
visiem, kas palīdzēja projektu īstenot, 
un aicinām ikvienu – kustēties vairāk, 
braukt droši un izmantot jaunās iespē-
jas!

Inga Pērkone

Sāk būvēt jaunu skvēru Gaujas ielā 31! 

Kadagā un Garkalnē atklāti jauni velo apkopes stendi

“Rīgas Metropoles” biedri diskutē par 
transporta sistēmas attīstību
Lai diskutētu par piepilsētas dzelzceļa tīkla 
nākotni, savienoto maršrutu veidošanu un 
risinājumiem, kas varētu stiprināt ilgtspējīgu 
mobilitāti visā Rīgas metropoles areālā, uz 
Rīgas un Pierīgas pašvaldību apvienības "Rīgas 
Metropole" sanāksmi Mārupē pulcējās apvienības 
biedri. Īpaša uzmanība tika pievērsta biežākai 
un ērtākai vilcienu satiksmei, savienojumiem 
ar Pierīgas pašvaldībām un dzelzceļa lomai 
ikdienas pārvietošanās mobilitātē. Sanāksmes 
dalībniekiem tika prezentēta arī Singapūras 
pieredze transporta tīkla organizēšanā.

ATTĪSTĪBA
Eiropas dienā jaunieši satiek savus 
novadniekus – Eiropas institūciju pārstāvjus
Eiropas dienai veltītajā jauniešu pasākumā "Be 
global, Act local" Ādažu jauniešiem bija unikāla 
iespēja satikt savus novadniekus un Latvijas 
pārstāvjus augstākajās Eiropas Savienības 
institūcijās – Eiropas Komisijas komisāru Valdi 
Dombrovski, Eiropas Reģionu komitejas locekli 
Karīnu Miķelsoni, kā arī Eiropas Parlamenta 
deputātu Reini Pozņaku. Pasākums pulcēja 
jauniešus, pedagogus un sabiedriski aktīvus 
novada iedzīvotājus kopīgai diskusijai par Eiropas 
Savienības nozīmi, demokrātiju un jauniešu 
līdzdalību. 

Kartē redzamas stāvvietas, kur novietot auto pārbūves laikā.
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Vilciens aizbrauc tieši deguna priekšā? 
Autobuss nekursē tad, kad vajag?  
Pietura par tālu, reisu par maz un ceļš 
uz darbu vai skolu kļūst par izaicinā-
jumu?
Tev ir iespēja to mainīt! Ādažu novads 
aicina piedalīties aptaujā par sabie-
drisko transportu un palīdzēt veidot 
ērtāku, pieejamāku un mūsdienīgāku 
pārvietošanās sistēmu ikvienam nova-
da iedzīvotājam.
Aptaujas aizpildīšana aizņems ti-
kai 5–7 minūtes, bet Tavas atbildes 
palīdzēs plānot reālus uzlabojumus 
jau 2026.–2027. gadā.
Aptauja ir anonīma. Lūdzam vienai per-
sonai to aizpildīt tikai vienu reizi.
Piedalies, skenējot QR kodu!
Jo vairāk viedokļu, jo labākus risināju-
mus varam kopā panākt!

Ādažu novada dome

12. maijā Novadnieka autentifikācijas 
darba grupa pulcējās jau uz otro un 
19.  maijā – uz trešo sanāksmi. Dar-
ba grupā darbojas gan Ādažu novada 
pašvaldības deputāti un administrāci-
jas darbinieki, gan iedzīvotāju padomju 
un Ādažu uzņēmēju biedrības pārstāv-
ji. 12.  maijā darba grupas pārstāvji uz-
klausīja Jūrmalas valstspilsētas pieredzi, 
ar kuru dalījās Jūrmalas pašvaldības 
Attīstības pārvaldes vadītāja Gundega 
Ose. Viņa norādīja, ka Jūrmalā karte 
darbojas vairāk nekā 10 gadu, apliecinot 
savu lietderību. Piemēram, skolēniem 
tā kalpo kā ieeja skolā caur turnike- 
tiem, un pēc kartes ieviešanas skolās 
uzlabojusies drošība. Ose arī uzsvēra, 
ka, kopš bezmaksas vilciena ieviešanas 

2023. gada nogalē, deklarēto iedzīvotāju 
skaits Jūrmalā pieaudzis par vairāk nekā 
2000 cilvēkiem. Darba grupas vadītājs 
Ģirts Dubkēvičs uzsvēra, ka arī Ādažu 
novadā, potenciāli pieaugot deklarēto 
iedzīvotāju skaitam, augs arī pašvaldības 
ieņēmumi, tādējādi kartes uzturēšanas 
izmaksas varēs finansēt arī no pašvaldī-
bas budžeta, kā arī pilnveidot karti un 
papildināt to arī plašāku piedāvājumu 
iedzīvotājiem. 19. maijā darba grupas 
dalībnieki kopīgi definēja, kādas prasī-
bas specifikācijā varētu iekļaut kartes 
izstrādātājiem. Ādažu novadā primāri 
tiek plānots ieviest digitālu lietotni ar 
fizisku karti kā papildiespēju, kam tā ir 
nepieciešama. 

Jānis Pārums 

Ādažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Gatis Miglāns, viņa 
vietnieks attīstības jautājumos Ģirts 
Dubkēvičs un Attīstības komitejas 
priekšsēdētāja vietnieks Jānis Leja tikās 
ar vietējiem ēdināšanas uzņēmējiem no 
“Maza upe”, “Emerald”, “Vanaga ligzda”, 
“PortHotel”, “Abzaļi”, “MaxiSushi” un 
“Aizejam pie Jankas”. 
Tikšanās notika, lai veicinātu vietējo 

uzņēmējdarbību un arī grozītu saistošos 
noteikumus. Domes vadības ieskatā 
uzņēmēji būtu jāatbrīvo no pašvaldības 
nodevas ielu tirdzniecībai sabiedriskās 
ēdināšanas zonā dalībai novada lielāka-
jos pasākumos – Gaujas un Nēģu svēt-
kos. 
Par šo jautājumu vēl tiks lemts atsevišķi 
kādā no nākamajām domes sēdēm. 

Ieva Krūzmane

Lai veicinātu inovatīvu un ilgtspējīgu 
pieeju pilsētvides plānošanā un pār-
runātu aktualitātes projektu īstenošanā, 
Ādažu novada pašvaldības pārstāvji no 
2026. gada 12. līdz 14. maijam Ungārijas 
galvaspilsētā Budapeštā tikās ar projekta 
"LIFE BauhausingEurope" partneriem.
Sanāksmes laikā Ādažu pašvaldības 
pārstāvji kopā ar partneriem no Spāni-
jas, Horvātijas un Ungārijas piedalījās 
vairākās darba sesijās, atskaitoties par 
paveikto un plānojot turpmākos soļus kat- 
rā no šīm jomām:
•	 Publisko ēku pārveide. Katra no 

pašvaldībām informēja, kā virzās to teri- 
torijās plānoto publisko ēku atjaunoša-
na, t.sk., Ādažu pārstāvji prezentēja 
aktualitātes Pirmās ielas 42A ēkas at-
jaunošanas procesā. Īpaša uzmanība 
tika pievērsta inovatīviem iepirku- 
miem, analizējot katrā pašvaldībā 

izmantotos kritērijus un gūtās mācības.
•	 Sociālie un aprites rajoni. Tika pār-

runātas darbības publisko ārtelpu at-
jaunošanā un vietējo iedzīvotāju aktivi- 
zēšanā, prezentējot aktivitātes, kuru 
ietvaros vietējās kopienas tika iesaistī-
tas savas apkārtnes attīstībā un aprites 
ekonomikas principu ieviešanā konk-
rētajā teritorijā.

•	 Komunikācija un izglītība. Apsprie- 
stas vietējās sabiedrības informētības 
paaugstināšanas kampaņas un plāno-
tie izglītojoši kultūras pasākumi, kuru 
mērķis ir mainīt sabiedrības paradigmu 
attiecībā uz vidi. Iedzīvotāju plašākai 
informētībai par Eiropas Jaunā Bau-
haus principiem katra no pašvaldībām 
jūnija sākumā īstenos NEB festivālu. 
Ādažos tas notiks 13. jūnijā Pirmajā 
ielā 42A.

Šādas vizītes ļauj labāk izprast, kā citas 

Eiropas pilsētas risina līdzīgus izaicināju-
mus iedzīvotāju iesaistē un vēsturisko ēku 
modernizācijā. 
Pasākuma noslēgumā tika veikta pro-
jekta vidusposma ziņojumu un nodevu-

mu pārskatīšana, apstiprinot turpmāko 
finanšu un aktivitāšu plānu, lai no-
drošinātu projekta sekmīgu realizāciju 
līdz tā noslēgumam.

Inga Pērkone

Piedalies aptaujā un uzlabo transporta sistēmu 
Ādažu novadā!

Turpinās darbs pie Novadnieka kartes risinājumu 
ieviešanas

Domes vadība tiekas 
ar ēdināšanas nozares 
uzņēmējiem

Ādažu novada pārstāvji Budapeštā gūst pieredzi 
ilgtspējīgā pilsētvides attīstībā
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Ņemot vērā, ka Budapešta pašlaik ir vienīgā pašvaldība, 
kur projekta ietvaros ir pabeigta publiskās ēkas atjaunošana, 
visi klātesošie gan klātienē apmeklēja Budapeštas 7. rajona 
(Erzsébetváros) Betlena teātri (Bethlen Theatre), gan pārrunāja ēkas 
atjaunošanas procesā gūtās atziņas.
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Šobrīd aktīvi norit ielu seguma 
uzlabošanas darbi visā Ādažu novadā. 
Tiek remontētas gan asfaltētās ielas, gan 
grants ceļi un ielas. 
Aicinām būt saprotošiem, sekot līdzi 
ceļa zīmēm un rēķināties ar iespēja-
miem nelieliem satiksmes ierobežo-
jumiem darbu zonās.

Carnikavas komunālserviss

Gatavojoties siltajai vasaras sezonai, pie 
Carnikavas Novadpētniecības centra ir 
labiekārtota teritorija un uzstādīti četri 
jauni, masīvi guļbūves galdi ar soliem 
un nojumēm.  Jaunās atpūtas vietas lie-
liski iekļaujas gleznainajā Gaujas krasta 
ainavā un ir aprīkotas tā, lai pasargātu 
atpūtniekus gan no svelmainas saules, 
gan pēkšņa lietus.  Turpat blakus piee-
jams arī bērnu smilšu laukums, padar-
ot šo vietu ideāli piemērotu ģimeni-
skām brīvdienām. Aicinām vietējos 
iedzīvotājus un novada viesus izbaudīt 
jaukus mirkļus, rīkojot piknikus un at-
pūšoties pie dabas! Tāpat atgādinām būt 
saudzīgiem pret jauno infrastruktūru un 

pēc atpūtas sakopt aiz sevis, lai prieks 
paliek arī citiem. 
Lai skaista un garšīga atpūta pie dabas!

Carnikavas komunālserviss

Klāt ir siltais laiks, un tā vien kārojas 
doties pie ūdens. Lai atpūta pie jūras 
būtu patīkama un droša visiem, at-
gādinām par vienu svarīgu noteikumu 
punktu (Ādažu novada domes saistošie 
noteikumi Nr. 40/2023), kas jāņem vērā, 
plānojot pastaigas pludmalē.
No 1. jūnija līdz 31. augustam: dienas ak-
tīvajā daļā – no plkst. 9.00 rītā līdz 20.00 
vakarā – mūsu mīluļiem IR AIZLIEGTS 
peldēties jūrā. Kāpēc tā? Vasaras dienās 
pludmale ir pilna ar atpūtniekiem un 
bērniem. Šis ierobežojums palīdz iz-
vairīties no liekiem pārpratumiem un 
nodrošina, ka vietas pietiek visiem.
Plānojiet savus pludmales piedzīvo-

jumus agrā rīta stundā (līdz 9.00) vai 
jaukā vakara saulrietā (pēc 20.00). 
Šajos laikos suns varēs izbaudīt veldzi, 
nevienam netraucējot! Būsim atbildīgi 
un cienīsim viens otru! Paldies, ka rūpē-
jies par sava astaiņa drošību un apkārtē-
jo mieru. 

Carnikavas komunālserviss

Ādažu novada pašvaldība turpina īste-
not starptautisko Interreg Igaunija-Lat-
vija programmas projektu “Riverways 
II”, kura mērķis ir veicināt piekļūstama 
un ilgtspējīga ūdenstūrisma attīstību 
Gaujas reģionā.
Šobrīd projekta ietvaros aktīvi norit 
darbs pie pontonu infrastruktūras pro-
jektēšanas Carnikavā, Laivu ielā. Pēc 
atkārtota iepirkuma procesa ir noslēgts 
līgums ar projektētāju, un uzsākta teh-
nisko risinājumu izstrāde. Projektēšanas 
procesā īpaša uzmanība tiek pievērsta 
piekļūstamības risinājumiem, lai infras-

truktūra būtu piemērota arī cilvēkiem ar 
kustību traucējumiem.
Aprīļa beigās notika tikšanās ar pro-
jektētājiem un tehniskajiem speciālis-
tiem objektā, kur tika pārrunāti iespē-
jamie risinājumi, pontonu izvietojums 
un pieejamības aspekti dabā. Pašlaik 
turpinās projektēšanas darbi un ne-
pieciešamo tehnisko risinājumu pre-
cizēšana.
Vienlaikus pašvaldība gatavojas arī pub-
liskam ūdenstūrisma un piekļūstamības 
pasākumam, kas plānots 2026. gada sep-
tembrī. Pasākuma laikā iedzīvotājiem 

un viesiem būs iespēja 
iepazīties ar ūdenstūrisma 
iespējām Gaujas reģionā, 
piedalīties dažādās aktivi-
tātēs un uzzināt vairāk par 
piekļūstamas infrastruk-
tūras nozīmi.
Projekts “Riverways II” 
tiek īstenots sadarbībā ar 
Latvijas un Igaunijas part-
neriem Interreg Igauni-
ja–Latvija programmas 
ietvaros.

Atis Zariņš

Priecīga ziņa visiem aktīvās atpūtas 
cienītājiem un kājāmgājējiem – gājēju 
tilts pār Vējupi ir atjaunots! Tam ir pil-
nībā nomainīts segums un atjaunotas 
margas.
Gan materiālu sagatavošanu, gan to uz-
stādīšanas darbus veica p/a "Carnikavas 
komunālserviss" namdari. Visi koka ma-
teriāli pirms montāžas tika rūpīgi saga-
tavoti un apstrādāti, lai tie būtu izturīgi 
pret mitrumu un mainīgajiem laikap-
stākļiem, nodrošinot tilta ilgmūžību un 
drošu pārvietošanos ikvienam.
Paldies namdariem par teicamo darbu 
un sakopto vidi! Svaigā koka smarža un 
skaistais skats tā vien aicina doties brīv-
dienu pastaigā. Tiekamies pastaigās! 

Carnikavas komunālserviss

Iestājoties atbilstošiem laikapstākļiem, 
posmā no Kadagas ceļa līdz Iļķenes 
ceļam tiek turpināti Vecštāles ceļa segu-
ma asfaltēšanas darbi. Projekta finansē-
jumu 819 487,46 eiro apmērā nodrošina 
Aizsardzības ministrija. P/A “Carnika-
vas komunālserviss” iepirkuma rezul- 

tātā ir noslēgusi līgumu ar SIA "ACBR", 
kas turpina strādāt, lai jau līdz vasaras 
vidum darbi tiktu pabeigti. Aicinām 
autovadītājus būvdarbu zonā būt uz-
manīgiem un saprotošiem pret īslaicī- 
giem satiksmes ierobežojumiem!

Carnikavas komunālserviss

Ādažu novada teritorijā atrodas vairākas 
nozīmīgas ūdenstilpes, tostarp Gauja un 
Mazais Baltezers, kur visa gada garumā 
notiek aktīva makšķerēšana un atpūta uz 
ūdens. Vienlaikus pašvaldības policija 
regulāri saskaras arī ar maluzvejniecības 
gadījumiem un nelikumīgi izvietotiem 
zvejas rīkiem. Zivju fonda padome ap-
stiprinājusi Ādažu novada pašvaldības 
projektu par zemūdens drona iegādi 
pašvaldības policijas vajadzībām. Pro-
jekta ietvaros plānots iegādāties vienu 
zemūdens dronu, kas ļaus veikt ūdenstil-
pju zemūdens apsekošanu, konstatēt ne-
likumīgi izvietotus tīklus un murdus, kā 
arī operatīvāk reaģēt uz pārkāpumiem. 

Drona izmantošana palīdzēs uzlabot ziv-
ju resursu aizsardzību, stiprinās pašvaldī-
bas policijas kapacitāti un veicinās ilgt- 
spējīgu ūdenstilpju apsaimniekošanu.
Projekta kopējās izmaksas ir 8615,20 
eiro, no kuriem Zivju fonda finansē-
jums ir 6615,20 eiro, bet Ādažu novada 
pašvaldības līdzfinansējums – 2000 eiro.

Atis Zariņš 

Novadā aktīvi norit ielu 
seguma uzlabošanas darbi 

Jaunas un ērtas atpūtas 
vietas pie Carnikavas 
Novadpētniecības centra

Peldināt suni jūrā vasarā 
atļauts līdz 9.00 rītā un 
pēc 20.00 vakarā 

Ādažu novadā turpinās projekta “Riverways II” īstenošana

Atjaunots gājēju tilts pār 
Vējupi Ādažos!

Turpinās Vecštāles ceļa 
asfaltēšanas darbi!

Iegādāsies zemūdens 
dronu zivju
resursu aizsardzībai 
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IZGLĪTĪBA, SPORTS

Jubilāre Anna Broka dzimusi Latgalē, 
Varakļānu novadā, sešu bērnu ģimenē 
kā pirmdzimtā. Dievs Annu svētījis ar 
trim bērniem, četriem mazbērniem un 
četriem mazmazbērniem. Jau 30 gadu 
Anna dzīvo pie meitas Ainas Ādažos. 
Ticību Dievam Anna saņēmusi no savas 
ģimenes un to tālāk nodevusi arī jaunā-
kajām paaudzēm. Šobrīd ar gaišu, asu 
prātu jubilāre ir  līdzās saviem bērniem, 
mazbērniem un mazmazbērniem, jo  
dzimta vienkopus dzīvo četrās paaudzēs. 
Ģimenē joprojām godā tiek turēta ticība 
Dieva vārdam. Lūgšanas Annai iemācī-
jis priesteris Mārtiņš Klušs.
Annas māte rūpējās par kuplo saimi, tēvs 
bija biškopis un strādāja par feldšeri, bi-
jis ļoti ticīgs vīrs. Visa ģimene kopā ap-
meklēja ik svētdienu baznīcu un vieno-
jās lūgšanās.  Pēc pamatskolas beigšanas 
Anna devās uz Rīgu un pabeidza Feld-
manes Mājturības skolu neatkarīgās 
Latvijas pēdējos divos gados.
Ieguvusi profesionālu izglītību 
pavārmākslā. Gadu gadiem klāti galdi 
dažādām svinībām un lielajiem dzīves 
godiem – kāzām, kristībām, bērēm, 
kopskaitā pāri simtam. Rūpēja cienastu 
Latvijas Brīvdabas muzeja 50. jubile-

jas 300 lūgtiem viesiem. Meita Mārīte, 
protams, nāca palīgā, šādam milzu 
apjomam lieti noderēja palīdzīgas ro-
kas. Pati apbrīno savus spēkus, kas ļāva  
nakti negulēt un strādāt, sagatavojot un 
pārvaldot visus darbus. Par šo darbu 
saņēmusi Pateicības rakstu no kultūras 
ministra V. Kaupuža. Arī Annas ģimene 

palīdzējusi mammai klāt galdus.
Līdztekus galdu klāšanai strādājusi arī 
valsts darbā – tagadējās Brīvības un 
Ūnijas ielu stūrī strādāja preses kioskā. 
Par čaklo, rūpīgo un rezultatīvo darbu 
ieguva preses tirgotāju Vissavienības 
apbalvojumu. Strādājusi arī DOSAAF 
(Brīvprātīgā armijas, aviācijas un flotes 

veicināšanas biedrība) rūpnīcā pie moto 
ķiveru krāsošanas, kur guvusi smagu 
saindēšanos, nokļūstot slimnīcā. Ve-
selības apsvērumu dēļ pārgāja uz iepa-
košanas cehu.
Ikdienā Anna klausās gan radio, gan 
skatās TV. Patīk koncerti. Ne velti vīru 
apņēma ar labu balsi. Smejoties saka, 
ka vīru izvēlējās ne pēc smukuma, 
ne bagātības, bet savaldzinājusi viņa  
akordeona spēle un dziedāšana. Vīrs 
mīlēja arī zirgus. Aizstāvot savu mīļoto 
ķēvīti no konfiscēšanas, pats nokļuva 
vācu gūstā, un viņu nosūtīja strādāt lid-
laukā Vācijā. Tur, sprāgstot mīnai, guvis 
ievainojumus, pēc tam atgriezies dzim-
tenē.
Annas brālis bija slavenais veterinārārsts 
Artūrs Garančs, Lauksaimniecības 
akadēmijas docētājs un grāmatu autors 
par dzīvnieku fizioloģiju. Šo mīlestību 
pret citām dzīvām būtnēm un intere-
si par dzīvnieku veselību pārņēma arī 
Annas dēls Aivars, kurš šobrīd dzīvo 
Cēsīs, kā arī meita Mārīte no Rīgas. Gan 
Mārīte, gan Aivars arī ir veterinārārsti.
Vissirsnīgākie vēlējumi jubilārei svēt-
kos!

Monika Griezne

Šogad pirmo reizi Pierīgas novadu apvi-
enība (Ādaži, Ropaži un Saulkrasti) 
apvienojās, lai organizētu kopīgu projek-
tu darbu konferenci “Ieklausies! Domā! 
Pilnveidojies!” kultūras namā “Loja”, 
Saulkrastu novadā. Novadu apvie- 
nības ietvaros 11. un 12. klašu skolēni 
2025./2026. mācību gadā ir izstrādājuši 
105 projektu darbus – 73 pētnieciskos 
darbus, 21 jaunrades darbu un 11 sabie-
driskā darba projektus. No tiem labākie 
13 tika iekļauti konferences prezentāci-
ju programmā, lai dalītos savā pieredzē 
un sasniegumos ar 10. un 11. klases 
skolēniem, kuri nākamajā gadā izstrādās 
savus projekta darbus.
Ādažu novadu pārstāvēja 7 skolēni:
•	 Adriāna Žīgure (Ādažu vidusskola, 

12. klase) ar pētniecības darbu “Ģeo-
politiskās situācijas ietekme uz Latvi-
jas skolēniem un studentiem”, darba 
vadītāja – Sigita Martinsone;

•	 Līva Jansone (Ādažu vidussko-
la, 12.  klase) ar pētniecības darbu 
"Homēra eposā “Iliāda” ietverto sen-
grieķu dievu transformācija Latvijas 
arhitektūrā un Aspazijas darbos", dar-
ba vadītāja – Vaira Baltgaile;

•	 Anna Fiļipjonoka (Ādažu vidusskola, 
12. klase) ar pētniecības darbu “The 
Impact of Gap Year on Youth Devel-
opment”, darba vadītāja –Asnāte Mo-
rozova;

•	 Annika Tilgase (Ādažu vidusskola, 
12. klase) ar pētniecības darbu “Men-
tal Illness in Ken Kesey's "One Flew 
Over the Cuckoo's Nest": a Study of 
the Adjectives and Nouns", darba 
vadītāja – Natālija Krjukova;

•	 Gabriela Leonoviča  (Ādažu vidussko-
la, 12. klase) ar jaunrades darbu/māks- 
linieciskās jaunrades darbu “Zalktis 
ceļu ritināja”– jaunrades meiteņu deja, 
darba vadītāja – Vaira Baltgaile;

•	 Patrīcija Pociluiko (Ādažu Brīvā Val-
dorfa skola, 12. klase) ar pētniecības 
darbu "20. gs. 20 gadu Eiropas ak-
tuālāko modes tendenču atspoguļo-
jums tā laika Latvijas preses izdevu-
mos", darba vadītājs – Ansis Nudiens;

•	 Elizabete Krūze (Ādažu Brīvā Valdor-
fa skola, 12. klase) ar pētniecības darbu 
"Sabiedrības attieksme pret Dzīvnieku 
aizsardzības likuma 50. panta 5. punk-
tu", darba vadītājs – Ansis Nudiens.

Konferences laikā skolēnu "simpātiju 

balvas" balsojumā vislielāko atbalstu 
guva Līva Jansone no Ādažu vidus- 
skolas (Homēra eposā “Iliāda” ietverto 
sengrieķu dievu transformācija Latvijas 
arhitektūrā un Aspazijas darbos, darba 
vadītāja Vaira Baltgaile).
Izsakām lielu pateicību Pierīgas novada 
kolēģēm par veiksmīgu sadarbību kon-

ferences tapšanā, Saulkrastu Izglītības 
nodaļas vadītājai par atbalstu, kultūras 
nama “Loja” darbiniekiem par viesmīlīgo 
uzņemšanu un sirsnīgi pateicamies SIA 
“Orkla Latvija” par iesaisti pasākuma at-
balstīšanā,  sagādājot skolēniem saldus 
un gardus pārsteigumus!

Megija Lorence

Sirsnīgi sveicam ādažnieci Annu Broku 101 gada jubilejā!

Ādažu jaunieši piedalās projektu darbu konferencē 
“Ieklausies! Domā! Pilnveidojies!”

101. dzimšanas dienu atzīmē mūsu novadniece Anna Broka. 
Fotogrāfijā kopā ar  meitu Ainu Dzeni un Aivaru Broku.

Pierīgas novadu apvienība (Ādaži, Ropaži un Saulkrasti) pirmo 
reizi apvienojusies, lai organizētu kopīgu projektu darbu konferenci 
“Ieklausies! Domā! Pilnveidojies!”

Carnikavas čempionātā sasniedz 
sezonas labākos rezultātus
4. jūnijā Carnikavas stadionā 
norisinājās Carnikavas čempionāts 
U-14, U-16, U-18 un U-20 vecuma 
grupās skriešanas disciplīnās.  400 
metru barjerskrējienā ar sezonas 
labāko rezultātu uzvarēja Toms 
Melderis (53.54), bet Edvards Krūms 
to pašu paveica  gan 110 metru 
barjerskrējienā (14.47), gan 300 metru 
barjerskrējienā (43.24), kā arī uzvarēja 
60 metru barjerskrējienā (7.95). Visi 
rezultāti: www.athletics.lv.

Disku golfa sezona rit pilnā sparā
Disku golfa parkā "Zibeņi" aizvadīti 
pirmie divi seriāla "Zibens Wīklijs" 
posmi. Ja pirmajā posmā uz starta 
izgāja 71 sportists, tad otrajā – jau 
vairāk nekā 100. Par pirmā posma 
uzvarētāju 1. divīzijā kļuva Sentis 
Geide, savukārt otrajā posmā labākos 
rezultātus uzrādīja Ričards Smirnovs, 
Aigars Ancāns un Rolands Bergs, bet 
pirmā posma uzvarētājs palika aiz 
labāko trijnieka. 
Ar sacensību rezultātiem var iepazīties: 
https://ej.uz/wiklijs-26.

Aktivitātes Bērnu un jauniešu centros Ādažos un Carnikavā
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Prokofjevs un Ponomarenko 
izcīna medaļas "Ziepniekkalna 
kausā" peldēšanā
Peldēšanas sacensībās "Ziepniekkalna 
kauss" Rīgā lielisku sniegumu 
nodemonstrējuši Ādažu novada 
jaunie peldētāji. Rolands Prokofjevs 
kļuva par uzvarētāju 50 metru 
tauriņstilā, kā arī 100 un 200 metru 
kompleksajos peldējumos,  bet 
Emīlija Ponomarenko izcīnīja uzvaru 
50 metru brasa distancē. Kopumā 
ādažniekiem 11 medaļas. Vairāk uzzini: 
www.abjss.lv.

Jaunajiem florbolistiem sudrabs 
Tallinā
No Igaunijas galvaspilsētas Tallinas 
ar medaļām atgriezusies 2010. gadā 
dzimušo florbolistu komanda, kas 
turnīrā "Tallink Floorball Cup" izcīnīja 
otro vietu "Boys 2010" vecuma grupā. 
FBK SĀC jaunā maiņa izcīnīja uzvaru 
savā apakšgrupā, bet vēlāk cīņā 
par iekļūšanu finālā ar 2-1 pārspēja 
Valmieras vienaudžus. Savukārt 
cīņā par zelta medaļām tika atzīts 
Zviedrijas "Nykvarns IF" pārākums ar 
2-3.

Ādažnieks Ričards Greitāns apņēmies kļūt par "dzelzs 
vīru" un dokumentēs savu ceļu līdz "Ironman 70.3"

Zināja, ka reiz dzīvos Ādažos
Lai gan uz dzīvi Ādažu novadā Ričarda 
Greitāna ģimene pārcēlās pirms pieciem 
gadiem, saikne ar novadu viņam ir bi-
jusi jau kopš bērnības – viņa  brālēns ir 
jaunais Reģionālās Basketbola līgas čem-
pions Valters Briedis, tāpēc novadā viņš 
daudzkārt bija viesojies jau pirms tam. 
"Mēs vienmēr zinājām, ka vienā brīdī 
būsim šeit," par pārcelšanos norāda Gre-
itāns. 
12 gadus Ričards nomācījās Teikā, 
bet vēlāk pārcēlās studēt informācijas 
tehnoloģijas uz Valmieru, vienlaikus 
pārstāvot arī vietējo komandu Latvijas 
čempionātā. Vēlāk ādažnieks saprata, 
ka profesionālais basketbols nav viņa 
aicinājums, tomēr devies uz Itāliju, kur 
Neapolē spēlējis pusprofesionālā līmenī. 
Jautāts, kāpēc devies uz Itāliju, Ričards 
vaļsirdīgi atzīst: "Lai gan jau studiju 
laikos biju prom no mājām, bija sajū-
ta, ka gribu padzīvot tālāk no mājām. 
Tobrīd man Itālija likās kā dzīves plāns 
un sapnis, tāpēc caur aģentūru atradu 
komandu un divus gadus tur nospēlē-
ju. Tagad saprotu, ka vislabāk ir mājās. 
Itāļi ir diezgan haotiski, viņi var treniņu 
sākt stundu vēlāk, nekā paredzēts, bet 
man patīk stabilitāte, plānošana. Dzīves 
pieredzei gan šis laiks bija ļoti vērtīgs."
Vectēvs kā paraugs un 
iedvesmas avots
Ričards neslēpj, ka savam priekam bas-
ketbolu turpinās spēlēt, tomēr ne profe-
sionālā līmenī. Savulaik iedvesmas avots 
iepazīt basketbolu bijis vectēvs Ansis 
Troicis, kurš spēlējis ASK meistarko-
mandā. "Basketbols man ļoti patīk, bet es 
apzinos, ka mans līmenis neatbilst tam, 
lai ar to pelnītu maizīti. Pilnīgi pieļauju, 
ka nākamajos gados es varētu uzspēlēt 
Ādažu komandā. Šogad ļoti sekoju līdzi 
Ādažu sniegumam līdz pat RBL čempio-
nu titulam."
"Vectēvs man bija iedvesmas avots ne 
tikai basketbolā, viņš man iemācīja arī 
dzīves gudrības," atklāj Ričards. "Mam-
ma savulaik sava tēva ietekmē arī spēlēja 
basketbolu, bet tētis vienmēr bijis liels 
sporta entuziasts."
Ričards norāda, ka savulaik basketbolā 
nav bijis ne garākais, ne ātrākais spēlē- 
tājs, tāpēc laika gaitā sevi daudz pilnvei-
dojis. Savukārt vecāki centušies bērnā 
ielikt daudzveidīgas prasmes, tāpēc 
Ričards ir nodarbojies gan ar vieglatlē-
tiku, gan peldēšanu. Labus basketbola 
pamatus jaunietim ielika leģendārais 
Imants Pļaviņš un Raivo Otersons.
No basketbola līdz triatlonam
"Mana draudzene jokojoties to sauc par 
ceturtdaļmūža krīzi, bet, ja nopietni, 
man tas ir jauns sportiskais izaicinā-
jums pēc profesionālā basketbolista 
karjeras beigām," lēmumu pievērsties 

triatlonam skaidro Ričards Greitāns. 
Viņš gan atzīst, ka ir daudz nezināmā, 
tostarp treniņprocesā, kad, salīdzinot ar 
basketbola treniņiem, ir pilnīgi cita pa-
saule. Viņš labprāt uzklausa padomus, 
bet, lai veiksmīgāk sasniegtu iecerēto 
mērķi, plāno  sazināties gan ar "Triatlo-
na akadēmiju", gan savu fiziskās saga-
tavotības treneri un fizioterapeitu, ar 
kuriem sadarbojies iepriekšējos gados. 
Izaicinājumam, kuru pats Ričards dēvē 
par "izkāpšanu no komforta zonas",  
viens konkrēts treneris gan nav plānots, 
savu treniņprocesu galvenokārt plānos 
un koordinēs viņš pats. Vismaz sākum-
posmā. 
"Ironman 70.3" distancē sportistam ir 
jānopeld 1.9 kilometri, jānobrauc ar velo 
90 kilometri un jānoskrien 21.1 kilo-
metrs, kas kopā veido 113 kilometrus jeb 
70.3 jūdzes. Distance veido tieši pusi no 
klasiskā pilnā "Ironman" triatlona (140.6 
jūdzes jeb 226 km), tāpēc to mēdz dēvēt 
arī par pusaironmenu. 
Gatavošanos "Ironman 70.3" Ričards jau 
ir sācis, veiksmīgi startējot pusmaratonā 
Rīgā, kur 21.1 kilometru garo distanci 
ādažnieks veica stundā, 40 minūtēs un 
37 sekundēs (1:40:37), turklāt distan- 
ces otrajā pusē pat kāpināja tempu. 
Viņš atzīst, ka viegli nebija, taču ir ļoti 
apmierināts, jo noskrēja ātrāk, nekā 
bija iecerēts. Vienlaikus viņš norāda, ka 
iecere skriet pusmaratonu bija nedaudz 
neprātīga, jo no Itālijas viņš atgriezies 
maija sākumā, bet sacensības bijušas 
jau pēc divām nedēļām. Gatavošanās 
sacensībām notikusi individuāli, savu 
lomu, iespējams nospēlējusi arī basket-
bola sezonas laikā uzturētā sportiskā 
forma. "Rezultāts liecina, ka biju pienācī-
gi sagatavojies. Tas man bija patīkams 
pārsteigums," piebilst ādažnieks. 
Lielākais izaicinājums –
riteņbraukšana
Ambiciozus mērķus Ričards pagaidām 
nevirza – galvenais uzdevums ir veiksmī-
gi sagatavoties un nostartēt, izvairoties 
no savainojumiem. "Varbūt ar laiku es 
sev uzstādīšu kādu mērķi laika ziņā, bet 
šobrīd primārais uzdevums ir finišs," 
uzsver jaunais sportists. 
"Riteņbraukšana man vispār ir jauna pa-
saule – tur es neesmu pat amatieris, bet 
iesācējs," atzīst Ričards, neslēpjot, ka tieši 
riteņbraukšana varētu būt sarežģītākais 
etaps triatlonā. "Pirms tam biju braucis 
varbūt 10 – 20 kilometrus ar kalnu rit-
eni pa mežiem, bet nobraucu pirmos 50 
kilometrus ar šosejas velo no Rīgas līdz 
Jūrmalai un sapratu – jāstrādā pie el-
pošanas, svarīgs ir arī ekipējums."
Attiecībā uz fizisko sagatavotību Grei- 
tāns ilūzijas nelolo, uzsverot, ka būs cītī-
gi jātrenējas, tai skaitā tieši triatlonā, lai 
saprastu, kā viņa organisms spēj veikt 
visas trīs distances secīgi.  Līdz rude- 

nim viņam ir ieplānotas vairākas sacensī-
bas, kurās startēt, tostarp tradicionālais 
Vienības velobrauciens, kurš notiks 
septembra sākumā. Tāpat viņš iecerējis 
pārbaudīt savu sagatavotību arī dažādās 
mazāka mēroga triatlona sacensībās. 
Savu ceļu līdz triatlonam 
dokumentēs
Ričards gatavošanās posmu ir iecerējis 
dokumentēt, parādot savu ceļu līdz triat-
lonam īsos video materiālos, ko publicēs 
sociālajos tīklos. Viņš gan uzsver, ka tas 
būs "neuzbāzīgs" un nesamākslots sat-
urs, kas varētu parādīties reizi nedēļā. 
"Man patīk digitālā vide, jo pats ar to 
nodarbojos ikdienā. Iemesls, kāpēc 
esmu nolēmis filmēt savu gatavošanos, 
ir vienkāršs – gribas padalīties ar citiem 
un veidot kvalitatīvu saturu, kas būtu in-
teresants ne tikai sporta entuziastiem," 
piebilst Ričards. 
Viens no iemesliem, kāpēc Ričards 
apņēmies dokumentēt procesu – lai no-
turētu motivāciju visā gatavošanās pro-
cesā, kā arī, iespējams, kādu iedvesmotu 
ar veselīgu dzīvesveidu, uzturēšanu labā 
sportiskā formā un mērķu sasniegšanu. 
Apzinoties, ka "Ironman 70.3" būs arī 
finansiāli apjomīgs projekts, ādažnieks 
jau piesaistījis un vēl plāno piesaistīt at-
balstītājus, ko viņš pats dēvē par domu-
biedriem. Viņš ir atvērts dažādu veidu 
sadarbības piedāvājumiem no uzņēmē-
jiem, kas gatavi atbalstīt viņa sapņa re-
alizāciju. 
Mentāli jūtas gatavs
Būtiska nozīme mērķa sasniegšanā ir arī 
mentālajai sagatavotībai, bet ādažnieks 
norāda, ka ar to visam vajadzētu būt 
kārtībā: "Domāju, ka ar mentālo saga-
tavotību esmu uz "Tu". Ir bijušas dažā-
das situācijas basketbolista karjerā, kad 
pirms spēles jāveic psiholoģisku sagat-
avošanos. Šogad Itālijas komandā biju 
līderis, kas arī ir devis zināmu rūdījumu. 
Šobrīd esmu ļoti motivēts savā ceļā uz 
mērķi. Pareizie cilvēki blakus un atbalsts   
tā ir mana motivācija gan basketbola 
laukumā, gan dzīvē. "
"Ironman 70.3" sacensības, kurās viņš 
centīsies sasniegt savu mērķi, Greitāns 
vēl nezina, taču pieļauj, ka tās varētu 

būt Tallinā 2027. gada augusta beigās, 
kas nozīmē, ka viņam būs 14 mēneši 
laika pilnvērtīgi sagatavoties. "Tallina 
būtu vissasniedzamākā, taču neizslē- 
dzu, ka tā varētu būt arī Polija vai Čehija. 
Sākotnēji apsvēru domu par Itāliju, taču 
jāņem vērā dažādi loģistikas izaicināju-
mi, tai skaitā riteņa pārvadāšana. Ir, ko 
padomāt."
Sākotnēji Ričards plānojis izaicināju-
mu realizēt jau šogad, taču sapratis, ka 
tas būs neprāts – pārāk maz laika, lai 
kvalitatīvi sagatavotos: "Tas būtu pārāk 
liels stress un slodze manam ķermenim 
un prātam. Nolēmu, ka optimāls saga- 
tavošanās laiks būtu gads."
Par "dzīvi pēc triatlona" vēl 
nedomā
"Uztveru šo kā jaunu, nezināmu un in-
teresantu sākumu savā dzīvē," atzīst 
Greitāns, nenoliedzot, ka pēc triatlo-
na, iespējam,s sevi mēģinās izaicināt 
arī savādāk. "Varbūt pēc triatlona mani 
aizraus kāda atsevišķa disciplīna, teik-
sim, skriešana vai riteņbraukšana, tomēr 
negribu skriet laikam pa priekšu. Tagad 
pats svarīgākais koncentrēties uz to, kas 
gaidāms, sagatavojoties tam, cik vien 
labi iespējams. Tikai pēc tam var plānot 
nākamos izaicinājumus. Skaidrs, ka 
sports jebkurā gadījumā paliks manā dz-
īvē arī pēc triatlona."
"Man patīk būt sporta aprindās arī ik-
dienā," saka ādažnieks, atklājot, ka pērn 
viņam bija izcila iespēja apvienot darbu 
ar sirdslietu, strādājot Rīgā notiekošajā 
Eiropas čempionātā basketbolā. "Gadu 
iepriekš jau biju guvis pieredzi olimpis-
kajā kvalifikācijas turnīrā, kas arī notika 
Rīgā, tādējādi nopelnot vietu "Eurobas-
ket" darbinieku lokā IT nozarē. Detaļās 
neizplūdīšu, bet biju IT menedžera asis-
tents, darba un atbildības bija daudz, 
taču ļoti priecājos par sev iedalīto lomu. 
Tā bija neaizmirstama pieredze! Jūtos 
pateicīgs, ka man tika dota šāda iespēja. 
Paldies ikvienam, ar ko man bija iespēja 
strādāt šajos turnīros. No šiem turnīriem 
man ir izveidojušies arī kontakti, kas var 
noderēt nākotnē. Labprāt strādātu šādos 
turnīros arī nākotnē." 

Jānis Pārums

Gatavojoties triatlonam, šī gada maijā Rīgā Ričards veica pusma-
ratonu.

Ričards Greitāns ir 24 gadus vecs ādažnieks, kas šobrīd 
strādā IT jomā un pēc sešiem gadiem profesionālā un 
pusprofesionālā basketbolā nolēmis sevi izaicināt pavisam 
citā jomā – triatlonā.  Kāpēc apņēmīgais jaunietis vienu no 
populārākajiem komandu sporta veidiem nomainījis pret 
fiziski izaicinošu individuālo izturības sporta veidu, kāda loma 
Ričarda dzīvē bijusi vectēvam un kāda ir Ričarda saistība ar 
jaunajiem Reģionālās Basketbola līgas čempioniem "Ādaži/
Daily" – to visu sarunā ar ādažnieku centās noskaidrot "Ādažu 
Novada Vēstis". 
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Kopābūšanas prieks un neaizmirstamas 
emocijas Gaujas svētkos Ādažos!

Līgo laukums bija viena no sirsnīgākajām Gaujas svētku pieturvietām – mūs  priecēja Ādažu novada 

Mākslu skola, bērnu popgrupa “Rakari”, YAMAHA mūzikas skola, vokālā studija “Notiņas”, Twin H Crew un 

mūsdienu deju priekšnesumi. Līdzās skatuves programmai arī “Pasaku nams” atrakcijas, Mazulīšu skvērs 

un radošās aktivitātes bērniem.

Svētkus atklāja krāšņs  un pozitīvu emociju piepildīts svētku gājiens! 

Gaujas svētku gājiens ir brīdis, kad ne tikai svinam kopā būšanu, bet arī 

lepojamies ar savējiem.

Gaujas svētku Kukū gadatirgū varēja iegādāties Latvijas amatnieku, dizaineru, 
mājražotāju darinājumus, kā arī ziedus, stādus, dārza piederumus, gardus ēdienus, dzērienus un uzkodas. 

Sporta zonā valdīja īsts sacensību gars – skūterfrīstaila sacensībās 

dalībnieki pārsteidza ar drosmi un trikiem, šautriņmešanā svarīga 

bija katra kustība, 3x3 basketbolā laukumu piepildīja īsts komandas 

cīņasspars, un ļoti daudzus aizrāva arī iespēja iepazīties ar galda 

hokeju. 

Uzņēmumu kvartālā, jauniešu 
zonā un kopienu kvartālā satikās 
uzņēmēji, aktīvie iedzīvotāji, 
organizācijas un biedrības, jo 
mūsu novads ir mūsu cilvēki!

Atklājot svētkus, visiem par 

prieku - pārsteigums!
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Foto - Kristaps Ēberliņš, Jānis Pārums

Kad uz skatuves kāpa Bermudu Divstūris, īsta nakts ballīte varēja sākties!  Arī DJ Neret un DJ Extrawein 

piepildīja skatuvi ar enerģiju, kas lika būt kopā līdz pēdējiem svētku mirkļiem! Paldies, ka bijām kopā!

Krāšņi un neaizmirstami! Krivenchy Mix kopā ar Aiju Andrejevu, Miku Galvanovski, Ralfu Eilandu, Jurģi 
Nameju Zvejnieku, Viktoru Buntovski, Atvaru, Rolandu Če, OLĀM, BUJĀNU, Gaujas svētku orķestri Jura 
Kristona vadībā un trio “Oranžās” vakaru piepildīja ar īstu svētku sajūtu!

Gaujas svētku karstajā zonā un grila dārzā viss notika ar jaudu – rūca motocikli, kūpēja grili, te satikās 

Motociklu vasara, BBQ garšas, šašlika čempionāta azarts sadarbībā ar Grils.lv, kā arī Bad Habits un Blues 

& Jazz Jam Session skanējums.

Vakara programmu atklāja sveiciens no Princesa Kathy un saulainās Kubas, bet īstā māju sajūtā mūs 

atgrieza Andris Baltacis un viesi. ABBorn Gaujas svētkos ienesa ABBA mūzikas spožumu un enerģiju! 
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Ā D A Ž U 
NOVADSTŪRISMS

Ādažu novada Tūrisma informāci-
jas centrs aicina vietējos pakalpojumu 
sniedzējus pieteikt savu uzņēmumu tū-
risma informācijas datubāzei.
Aizpildot anketu, uzņēmēji iegūs iespē-
ju kļūt redzamiem Ādažu novada tūris-
ma mājaslapā, sociālajos tīklos, bukletos 
un citos informatīvajos materiālos. 
Tā ir iespēja bez maksas sasniegt plašāku 
auditoriju un veicināt sava piedāvājuma 

atpazīstamību. Uzņēmēji tiks informē-
ti arī par semināriem, izstādēm un 
citām ar tūrismu saistītām aktivitātēm  
novadā. 
Ādažu novads aktīvi attīsta tūrisma 
piedāvājumu un aicina vietējos uzņēmē-
jus iesaistīties kopīgā novada populari- 
zēšanā. Pieteikšanās anketa pieejama, 
skenējot QR kodu.

Tūrisma informācijas centrs

Ādažu novada Tūrisma informācijas 
centra un Carnikavas Novadpētniecības 
centra darbinieki uzņēma LINC Latvia 
2026 (LEADER Inspired Network Com-
munity) projekta dalībniekus. Šī gada 
tēma Latvijā – “Time to remember”. 
Viesiem sagatavojām daudzveidīgu 
programmu, iepazīstinot ar novada 
kultūrvēsturi un aktīvās atpūtas iespē-
jām:
•	 Vēstures elpa: Carnikavas “Blusu kro-

gā” iepazināmies un caur tīklošanās 
spēli atklājām novada interesantos 
faktus.

•	 Ūdens piedzīvojumi: Spītējot vējam, 
kopā ar Boards You izbaudījām Vec-

gaujas šarmu ar kajakiem un Mega 
SUP dēli.

•	 Tradīciju garša: Carnikavas Novad-
pētniecības centrā baudījām Brant 
Coffee kafiju un vietējās nēģu maizītes.

•	 Zvejnieku stāsti: Vietējais zvejnieks 
Artūrs Jakobsons no Zvejnieka Tūres 
mācīja mezglu siešanu un izvizināja 
viesus Gaujā ar vairāk nekā 100 gadus 
senu laivu!

Aicinām ikvienu iepazīt un izbaudīt 
Ādažu novada daudzveidīgās aktivi- 
tātes  – no aktīvas atpūtas dabā līdz 
autentiskiem stāstiem, garšām un 
tradīcijām! 

Tūrisma informācijas centrs 

Carnikava ir vieta, kur vēsture un 
tradīcijas cieši savijas ar mūsdienu dzī- 
vi. Jau gadsimtiem ilgi šī teritorija bijusi 
nozīmīgs piekrastes kultūras un saimnie-
ciskās dzīves centrs, īpaši pateicoties zvej- 
niecībai un leģendārajām nēģu ķeršanas 
tradīcijām. Vienlaikus Carnikavas iden-
titāti veido arī tās muižas vēsture, kas 
savulaik bijusi viena no spožākajām Vid-
zemē.
18. gadsimta beigās celtā Carnikavas 
muiža bija izcils klasicisma arhitektūras 
paraugs, kuru projektējis ievērojamais 
arhitekts Kristofs Hāberlands. Muižas 
ēka izcēlās ar simetrisku kompozīciju, 
kolonnām un greznām interjera de-
taļām – kupola zāli, dekoratīvām sienām 
un plašiem saloniem. Laika gaitā muiža 
piedzīvoja dažādu īpašnieku maiņu, to-
starp Panderu dzimtu, kuras pārstāvis 
Kristians Panders šeit veica nozīmīgus 
zinātniskus pētījumus. Diemžēl Pirmajā 
pasaules karā, 1917. gadā, muižu nod-
edzināja un vairs neatjaunoja, atstājot 
vien vēsturiskas liecības par tās kādreizē-
jo spožumu.
Ne mazāk nozīmīga ir Carnikavas zvej- 
niecības vēsture. Gaujas upē nēģi ķer-
ti jau kopš viduslaikiem, bet nēģu taču 
sistēma – sarežģītas zvejas konstrukci-
jas – bija unikāla ne tikai Latvijā, bet arī 
plašāk. Šīs tradīcijas ir saglabājušas ne 
vien amata prasmes, bet arī īpašu vietē-
jo leksiku un identitāti, kas joprojām ir 
dzīva Carnikavas kultūrvidē. Ne velti ik 
gadu svinam Nēģu svētkus Carnikavā! 
Jauns projekts – tilts starp 
pagātni un nākotni
Lai saglabātu un mūsdienīgi interpretētu 
šo bagāto kultūrvēsturisko mantojumu, 
Ādažu novada pašvaldība īsteno projek-
tu Carnikavas novadpētniecības centra 
Saimes mājas ekspozīcijas atjaunošana. 
Projekts tiek realizēts ar Eiropas Jūrlietu, 
zvejniecības un akvakultūras fonda 
(EJZAF) atbalstu.
Projekta mērķis ir būtiski uzlabot eks- 
pozīciju – gan vizuāli, gan saturiski, 

padarot to mūsdienīgu, drošāku un piee-
jamāku dažādām auditorijām. Īpašs uzs-
vars atjaunotajā izstādē tiek likts uz in-
teraktivitāti, lai apmeklētāji – īpaši bērni 
un jaunieši – varētu ne tikai skatīt, bet arī 
aktīvi izzināt Carnikavas vēsturi.
Plānots ieviest vairākus jaunus risināju-
mus:
•	 interaktīvu gaismas kasti,
•	 izglītojošu spēli “Mīts vai patiesība”,
•	 informatīvās planšetes,
•	 vitrīnas un platformas eksponātu 

drošai un pārskatāmai izvietošanai.
Ar šiem uzlabojumiem arī tiks uzlabota 
telpas funkcionalitāte, kā arī palielināta 
apmeklētāju drošība, kas ir īpaši svarīgi 
pieaugošā apmeklētāju skaita dēļ. 
Ieguvumi vietējai sabiedrībai 
un tūrisma attīstībai
Projekts dos nozīmīgu ieguldījumu gan 
vietējai sabiedrībai, gan tūrisma attīstībai. 
Carnikavas Novadpētniecības centrs jau 
šobrīd ir viens no nozīmīgākajiem tūris-

ma objektiem novadā, un atjaunotā eks- 
pozīcija padarīs to ne tikai pievilcīgāku 
novada viesiem, bet arī sniegs iespēju arī 
novada iedzīvotājiem uzzināt ko jaunu, 
apmeklējot muzeju, jo pamatizstādē tiks 
ieviesta arī mainīgo eksponātu siena.
Skolēniem tā būs iespēja stiprināt pie-
derības sajūtu savam novadam, labāk 
izzinot tā vēsturi un tradīcijas, mūsdie- 
nīgā un saistošā muzeja vidē, kur vēsturi 
var apgūt praktiski un interaktīvi. 
Mantojums, kas turpina dzīvot
Carnikava ir spilgts piemērs tam, kā vēs-
turisko mantojumu iespējams saglabāt 
un vienlaikus attīstīt. No muižas laika 
greznības līdz zvejniecības tradīcijām un 
mūsdienīgām muzeju ekspozīcijām – šis 
stāsts turpina dzīvot un attīstīties. Jaunais 
projekts ir nozīmīgs solis šajā ceļā, no-
drošinot, ka Carnikavas bagātā vēsture 
būs pieejama, saprotama un saistoša arī 
nākamajām paaudzēm.

Laura Lazdāne 

Esi tūrisma pakalpojuma 
sniedzējs novadā? 
Piesakies datubāzē un 
kļūsti redzams! 

Tūrisma projekta dalībnieki no 24 valstīm 
viesojas mūsu novadā! 

No muižas greznības līdz mūsdienu ekspozīcijai: 
Carnikava atdzīvina savu kultūras mantojumu

Ādažu novada Tūrisma informācijas centra un Carnikavas 
Novadpētniecības centra darbinieki viesiem bija sagatavojuši 
daudzveidīgu programmu, iepazīstinot ar novada kultūrvēsturi un 
aktīvās atpūtas iespējām.

Carnikavas 
Novadpētniecības 

centra 
darba laiks: 

VASARAS SEZONĀ: 
Pirmdiena, otrdiena

SLĒGTS
Trešdiena – piektdiena 

10.00 – 16.00
Sestdiena, svētdiena 

11.00 – 15.00

ZIEMAS SEZONĀ:
Pirmdiena

SLĒGTS
Otrdiena – piektdiena 

10.00 – 16.00
Sestdiena

11.00 – 15.00
Svētdiena

 SLĒGTS
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Ar šī gada 3. jūniju visā Ādažu novadā  
noteikta vienota atkritumu apsaimnie-
košanas cena. Tas nozīmē, ka maksa par 
atkritumu apsaimniekošanu Ādažos un 
Ādažu pagastā samazināsies:
•	 nešķirotie sadzīves atkritumi – 34,81 

eiro (bez PVN) par kubikmetru jeb 
42,12 eiro ar PVN par kubikmetru. 
Maksa par vienu 240 litru konteinera 
tukšošanas reizi 10,11 eiro ar PVN.

•	 bioloģiski noārdāmie atkritumi – 
20,88 eiro (bez PVN) par kubikmetru 
jeb 25,26 eiro ar PVN par kubikmetru. 
Maksa par vienu 240 litru konteinera 
tukšošanas reizi 6,06 eiro ar PVN.

Pašreiz Ādažu pilsētā un pagastā maksa 
par nešķiroto sadzīves atkritumu apsaim-
niekošanu ir 35,36 eiro/m³, bet maksa par 

bioloģiski noārdāmajiem atkritumiem 
21,21 eiro/m³.
Atkritumu šķirošanas iespējas 
novadā
“Eco Baltia vide”  atgādina, ka maksu par 
atkritumu apsaimniekošanu iespējams 
samazināt, atkritumus šķirojot. Stikla 
iepakojuma, vieglā iepakojuma, tekstiliz-
strādājumu un elektrotehnikas apsaim-
niekošana tiek nodrošināta bez maksas, 
savukārt bioloģiski noārdāmo atkritumu 
izvešanai tiek piemērota par 40 % zemāka 
maksa nekā nešķiroto sadzīves atkritumu 
izvešanai.
Klientiem tāpat būs pieejami konteineri 
atkritumu šķirošanai savā adresē, kā arī 
novadā pieejami publiskie punkti dažā-
du atkritumu savākšanai. Darbu turpinās 

jau esošais šķirošanas laukums Kadagā, 
Kāpas ielā 23 (adreses nosaukums ie-
priekš – Kadagas attīrīšanas ietaises, Ka- 
daga), kas ir pieejams visiem Ādažu nova-
da iedzīvotājiem.
Kādas izmaiņas vēl gaidāmas
Konteineri iepakojuma šķirošanai un 
to piegāde turpmāk būs bez maksas, lai 
ikdienā šķirošana būtu ērtāka un piee-
jamāka. Tāpat klientiem tiks sagatavots 
jauns atkritumu izvešanas grafiks, kas var 
atšķirties no līdzšinējā, tāpēc svarīgi sav-
laicīgi noslēgt līgumu. 
Konteineru pieejamība
Klienti aicināti sekot līdzi atkritumu iz-
vešanas grafikam un  izvešanas dienā jau 
no plkst. 7.00 nodrošināt konteineru piee-
jamību, atbrīvojot tos no šķēršļiem (snie-

ga vaļņi, kupenas, traucējoši auto, neiz-
braucams ceļš u.tml.). Nepieciešamības 
gadījumā izvešanu iespējams atteikt vai 
pārcelt, sazinoties ar klientu apkalpošanas 
centru vai portālā mana.ecobaltiavide.lv. 
Kontaktinformācija
Jautājumu gadījumā klienti aicināti sazi- 
nāties ar “Eco Baltia vide” klientu ap-
kalpošanas centru pa tālruni 8717, ap-
meklēt uzņēmuma mājaslapu www.
ecobaltiavide.lv, rakstīt sev interesējošo 
jautājumu e-pastā: adazi@ecobaltiavide.
lv vai apmeklēt klientu pašapkalpošanās 
portālu mana.ecobaltiavide.lv.
Atgādinām Ādažu pagasta un Ādažu 
pilsētas iedzīvotājiem pārslēgt līgumu 
ar “Eco Baltia vide”! 

Carnikavas komunālserviss

Latvijā kaitēklis galvenokārt tiek izplatīts 
ar stādiem, pie kuru saknēm atrodas 
gliemeža izdētās olas vai paši gliemji. Līdz 
ar stāda iestādīšanu gliemezis veiksmīgi 
iedzīvojas dārzos un caur neapsaimnie-
kotām teritorijām, ceļmalām, grāvmalām 
un ūdenstilpju piekrastēm izplatās gan 
kaimiņu dārzos, gan arī dabiskās teritori-
jās. Katrs gliemezis gada laikā spēj izdēt 
līdz pat 500 olu, kas pārziemo. Tāpēc ir 
svarīgi saprast, ka Spānijas kailgliemeža 
izplatības ierobežošanā ir jāiesaistās 
visu invadēto teritoriju īpašniekiem 
tūdaļ. Tā kā Spānijas kailgliemezis vis-
intensīvāk olas dēj no jūnija līdz septem-
brim, ir jāpanāk, lai pēc iespējas mazāks 
gliemežu skaits sasniegtu olu dēšanas 
vecumu un izdētu olas. Viena dējuma 
olas ir vienkopus, un vienā dējumā var 
būt pat vairāk nekā 250 olu.
Dabas aizsardzības pārvalde aicina:
1.	ziņot par Spānijas kailgliemeža at-

radnēm Pārvaldei tīmekļa vietnē www.
invazivs.lv Spānijas kailgliemeža faktu 
lapā, lai atbildīgās institūcijas būtu in-
formētas par invazīvās sugas izplatību;

2.	papildus informācijai iepazīties ar 
Pārvaldes izveidotajā  tīmekļvietnē  
www.invazivs.lv  Invazīvo sugu pār-
valdnieka pieejamajiem materiāliem, 
kā arī izdevumu “Spānijas kailglie-
mezis (Arion vulgaris) un citu invazīvo 
kailgliemežu sugas Latvijā un to ie- 
robežošanas metodes”.

Svarīgākie soļi, lai ierobežotu 
šo gliemežu izplatību:
1.	pirms uzsākt kailgliemežu ierobežoša-

nu, ir jāatceras, ka šo sugu nav iespē-
jams iznīcināt pilnībā plašās un da-
biskās teritorijās. Tos var ierobežot, 
tikai samazinot kailgliemežu skaitu. Ir 

jārēķinās, ka kailgliemežu ierobežoša-
na ir darbietilpīgs process, kas ir  
jāveic katru gadu, sākot no agra pav-
asara, sākoties gliemju aktivitātei, un 
jāturpina līdz pat vēlam rudenim;

2.	efektīvākam rezultātam ieteicams kom-
binēt dažādas ierobežošanas metodes;

3.	dzīvus kailgliemežus nevar izmest 
konteineros, jo tie atrāpos atpakaļ;

4.	ļoti svarīgi ir savāktos kailgliemežus 
uz diennakti ievietot slēgtā traukā ar 
sālsūdeni, 1% vara sulfāta šķīdumu;

5.	rūpīgi pārdomāt un pārbaudīt jaunu, 
īpaši podoto stādu, komposta iegā-
di, lai nejauši neatvestu Spānijas kail-
gliemeža oliņas vai pašus gliemjus;

6.	ja nopirktā puķupodā vai dobē tiek at-
klātas kailgliemežu olas (2 mm lielumā, 
caurspīdīgas vai bālas), tās visas jāsa- 
spiež vai jāievieto noslēgtā traukā, kā 
minēts augstāk;

7.	regulāri jāpļauj un jāsavāc zāle, jo tieši 
aizaugušas teritorijas ir tās, kuras vis-
labāk patīk šai sugai, jo tur visu laiku 
ir vēss un mitrs. Nopļautā zāle ir jā-
kompostē slēgtās tvertnēs. Vēlamies 
uzsvērt, ka tikai ar zāles pļaušanu 
gliemju skaita samazināšana nenotiks;

8.	dabiskajās teritorijās kailgliemeži 
nonāk ar augu atliekām no dārza. 
Tāpēc būtiskākais preventīvais pasā-
kums ir panākt, lai augu atliekas netiek 
izmestas krūmos, mežos, pie ūdenstil-
pēm vai citās vietās. Tāpat jāuzmanās, 
lai netiktu transportēta augsne no  
vietām, kur satopami kailgliemeži;

9.	pēc izskaušanas darbu veikšanas rūpīgi 
jānotīra darba rīki, apavi un jānomaz- 
gā rokas, lai olas vai paši gliemji nejauši 
netiktu izplatīti uz citām vietām.

Dabas aizsardzības pārvalde

Ikdienā mēs visi saskaramies ar sarežģī- 
tiem dokumentiem, gariem likumu pan- 
tiem un birokrātiskiem terminiem. 
Tomēr situācijās, kad cilvēkam ne-
pieciešama palīdzība – vai tā būtu darba 
zaudēšana, slimība vai juridisks jautā-
jums –, valodas sarežģītība var kļūt par 
nepārvaramu šķērsli. Ādažu novadā so-
ciālā darba speciālisti sociālās akcijas iet-
varos aicina savas jomas pārstāvjus runāt 
vienkāršāk, lai sniegtais atbalsts nepaliktu 
tikai "uz papīra". 
Kad informācija kļūst par 
barjeru 
Sociālais dienests katru dienu palīdz 
iedzīvotājiem, kuri nonākuši krīzes 
situācijās. Bieži vien darbinieki novēro, ka 
cilvēki līdz galam neizprot viņiem saga-
tavotos dokumentus vai pakalpojumu 
nosacījumus. Tas nenotiek uztveres prob-

lēmu dēļ, bet gan tādēļ, ka informācija ir 
pārsātināta ar profesionālo žargonu un 
gariem, saliktiem teikumiem.
Pasaules Veselības organizācijas dati 
liecina, ka aptuveni 15% iedzīvotāju ir 
nepieciešama pielāgota informācija. Tas 
attiecas ne tikai uz cilvēkiem ar veselības 
traucējumiem, bet uz ikvienu, kurš nav 
konkrētās jomas speciālists.
Kas ir vieglā un vienkāršā 
valoda?
Lai gan šie jēdzieni ir līdzīgi, tiem ir 
atšķirīgas nianses:
Vienkāršā valoda: Informācijas pas-
niegšana bez sarežģītiem terminiem un 
teikuma konstrukcijām, padarot līgumus 
vai lēmumus saprotamus ikvienam.
Vieglā valoda: Īpaši pielāgota forma cil-
vēkiem ar uztveres grūtībām. Tajā izman-
to īsus teikumus (viena doma teikumā), 

ikdienas vārdus un pat attēlus.
Latvijas Universitātes pētniece Velga Po-
linska uzsver, ka šāda pieeja nav "modes 
kliedziens", bet gan reāla nepieciešamība 
iekļaujošai sabiedrībai. Pētījumi rāda, ka 
vieglā valoda nebojā latviešu valodu, bet 
ir tās literāra, mērķtiecīgi reducēta forma. 
Piemērs: Civillikums "cilvēku 
valodā" 
Lai saprastu atšķirību, salīdzināsim Civil- 
likuma fragmentu par mantojuma 
tiesībām:
Oriģināls: "Mantot spēj arī tādas ju-
ridiskas personas, kuru nodibināšanu 
mantojuma atstājējs paredz savā rīko-
jumā nāves gadījumam..." 
Vienkāršajā valodā: "Mantojumu var 
saņemt arī juridiskas personas (piemēram, 
biedrības vai uzņēmumi), kuras mirušais 
savā testamentā ir paredzējis." 

Aicinājums speciālistiem un 
iedzīvotājiem 
Vienkāršas valodas lietošana nav tikai 
jauks žests – tā ir cieņpilna attieksme pret 
cilvēku un viņa tiesībām uz saprotamu 
informāciju. Tas palīdz pacientam ārsta 
kabinetā izprast savu diagnozi un klien-
tam pašvaldībā – savas tiesības.
Aicinām visus Ādažu novada speciālis-
tus, kuri ikdienā strādā ar cilvēkiem, 
izvērtēt situāciju un lietot vienkāršākas 
saziņas principus. Tas nepadara darbu 
apjomīgāku, bet gan efektīvāku, jo sapro-
tama saziņa ir pamats veiksmīgam rezul- 
tātam.
Raksts sagatavots, izmantojot LU pētnieces 
Velgas Polinskas interviju žurnālā “Alma 
Mater” 2026/1.

Līga Ozola-Poga, Linda Lancmane

No 3. jūnija samazināta atkritumu 
apsaimniekošanas maksa Ādažos un Ādažu pagastā

Iepazīsties ar Spānijas kailgliemežu apkarošanas 
pasākumiem 

Vai mēs saprotam viens otru? Vieglā valoda – 
cieņa pret iedzīvotāju
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Ā D A Ž U 
NOVADSDOMES LĒMUMI

Pašvaldības domes sēde (06.05.2026.)

Pašvaldības domes ārkārtas sēde (13.05.2026.)

Pašvaldības domes sēde (28.05.2026.)

Sēdē piedalās 14 deputāti: Gatis Mig- 
lāns (ZZS), Kerola Dāvidsone (LRA), 
Arta Deniņa, Ģirts Dubkēvičs (P), Antra 
Krasta (LRA), Imants Krastiņš, Kristīne 
Lakševica (LRA), Jānis Leja (LPV), Karī-
na Miķelsone (LRA), Raivis Pauls (ZZS), 
Ieva Roze (LRA), Karina Sprūde (SV, AJ), 
Jānis Vaivads (LZP), Zintis Varts (LPV).
1. Par saistošo noteikumu “Grozījums 
Ādažu novada pašvaldības 2023. gada 
14. jūnija saistošajos noteikumos Nr. 
18/2023 “Ādažu novada pašvaldības 
nolikums”” projektu.
Lēmums: Pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 9/2026 “Grozījums Ādažu novada 
pašvaldības 2023. gada 14. jūnija sais-
tošajos noteikumos Nr. 18/2023 “Ādažu 
novada pašvaldības nolikums””.
Balsojums: “Par” – 8 balsis (Arta 
Deniņa, Ģirts Dubkēvičs (P), Imants 

Krastiņš, Jānis Leja (LPV), Gatis 
Miglāns (ZZS), Raivis Pauls (ZZS), 
Karina Sprūde (SV,AJ), Zintis Varts 
(LPV)), “Pret” – 4 (Kerola Dāvidsone 
(LRA), Kristīne Lakševica (LRA), 
Karīna Miķelsone (LRA), Ieva Roze 
(LRA),), “Atturas” – 2 (Antra Krasta 
(LRA), Jānis Vaivads (LZP).
2. Par saistošo noteikumu “Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2023. gada 15. marta saistošajos no-
teikumos Nr. 5/2023 “Par nodevu 
tirdzniecībai publiskās vietās Ādažu 
novadā”” projektu.
Lēmums: Pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 10/2026 “Grozījumi Ādažu novada 
pašvaldības domes 2023. gada 15. marta 
saistošajos noteikumos Nr. 5/2023 “Par 
nodevu tirdzniecībai publiskās vietās 
Ādažu novadā””.

Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
3. Par saistošo noteikumu “Grozī-
jumi Ādažu novada pašvaldības  
domes 2022. gada 28. septembra 
saistošajos noteikumos Nr. 72/2022 
“Sabiedrisko ūdenssaimniecības pa-
kalpojumu kārtība Ādažu novadā”” 
projektu.
Lēmums: Pieņemt saistošos noteiku-
mus Nr. 11/2026 “Grozījumi Ādažu 
novada pašvaldības domes 2022. gada 
28. septembra saistošajos noteikumos 
Nr. 72/2022 “Sabiedrisko ūdenssaim-
niecības pakalpojumu kārtība Ādažu 
novadā””.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
4. Par biedrības “Nākotnes iela” inici-
atīvu projektu.
Lēmums: Atbalstīt priekšlikumu nākot-
nē nodrošināt līdzvērtīgas iniciatīvu 

projektu aktivitātes abos pagastos, 
paredzot līdzsvarotu projektu un fi-
nansējuma sadalījumu starp Ādažu un 
Carnikavas pagastu.
Balsojums: “Par” – 13 balsis (Kerola 
Dāvidsone (LRA), Ģirts Dubkēvičs (P), 
Antra Krasta (LRA), Imants Krastiņš, 
Kristīne Lakševica (LRA), Jānis Leja 
(LPV), Gatis Miglāns (ZZS), Karīna 
Miķelsone (LRA), Raivis Pauls (ZZS), 
Ieva Roze (LRA), Karina Sprūde (SV, 
AJ), Jānis Vaivads (LZP), Zintis Varts 
(LPV)), “Pret” – nav, “Atturas” – nav, 
“Nepiedalās” – 1 (Arta Deniņa).
5. Par deputātes I. Rozes komandēju-
mu uz Liepāju.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 171 “Par 
Ievas Rozes komandējumu uz Liepāju” 
un sagatavot to parakstīšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 

Sēdē piedalās 15 deputāti: Gatis Miglāns 
(ZZS), Kerola Dāvidsone (LRA), Arta 
Deniņa, Ģirts Dubkēvičs (P), Antra Kras-
ta (LRA), Arnis Rozītis (LRA), Imants 
Krastiņš, Kristīne Lakševica (LRA), Jānis 
Leja (LPV), Karīna Miķelsone (LRA), 
Raivis Pauls (ZZS), Ieva Roze (LRA), 
Karina Sprūde (SV, AJ), Jānis Vaivads 
(LZP), Zintis Varts (LPV).
1. Par izmaiņām domes Izglītības, 
kultūras, sporta un sociālās komitejas 
sastāvā.

Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 172 “Par 
izmaiņām domes Izglītības, kultūras, 
sporta un sociālās komitejas sastāvā” un 
sagatavot to parakstīšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
2. Par izmaiņām domes Attīstības 
komitejas sastāvā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 173 “Par 
izmaiņām domes Attīstības komitejas 
sastāvā” un sagatavot to parakstīšanai.
Balsojums: “Par” – 13 balsis (Kerola 
Dāvidsone (LRA), Arta Deniņa, Ģirts 

Dubkēvičs (P), Antra Krasta (LRA), 
Imants Krastiņš, Kristīne Lakševica 
(LRA), Jānis Leja (LPV), Gatis Miglāns 
(ZZS), Karīna Miķelsone (LRA), Raivis 
Pauls (ZZS), Ieva Roze (LRA), Karina 
Sprūde (SV, AJ), Zintis Varts (LPV)), 
“Pret” – 2 (Arnis Rozītis (LRA), Jānis 
Vaivads (LZP)), “Atturas” – nav.
3. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes 2026. gada 6. maija saistošajiem 
noteikumiem Nr. 10/2026 “Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 

2023. gada 15. marta saistošajos no-
teikumos Nr. 5/2023 “Par nodevu 
tirdzniecībai publiskās vietās Ādažu 
novadā””.
Lēmums: Precizēt Ādažu novada 
pašvaldības domes 06.05.2026. saistošos 
noteikumus Nr. 10/2025 “Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2023. 
gada 15. marta saistošajos noteikumos 
Nr. 5/2023 “Par nodevu tirdzniecībai 
publiskās vietās Ādažu novadā””,
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.  

Sēdē piedalās 14 deputāti: Gatis Miglāns 
(ZZS), Kerola Dāvidsone (LRA), Arta 
Deniņa, Ģirts Dubkēvičs (P), Antra Kras-
ta (LRA), Arnis Rozītis (LRA), Imants 
Krastiņš, Kristīne Lakševica (LRA), Jānis 
Leja (LPV), Raivis Pauls (ZZS), Ieva Roze 
(LRA), Karina Sprūde (SV, AJ), Jānis 
Vaivads (LZP), Zintis Varts (LPV).
1. Par Balsu skaitīšanas komisijas 
pašvaldības domes priekšsēdētāja un 
viņa vietnieku vēlēšanām.
Lēmums: ievēlēt Balsu skaitīšanas 
komisiju šādā sastāvā: A. Grīnvalds, 
R. Pauls, A. Rozītis. Par komisijas 
priekšsēdētāju ievēlēt A. Grīnvaldu.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
2. Par Ādažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja vēlēšanām.
Lēmums: ievēlēt deputātu Gati Miglānu 
par Ādažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāju.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
3. Par Ādažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja vietnieku atbrīvošanu 
no amatiem.
Lēmums: atbrīvot deputātu Gati Miglānu 
no pašvaldības domes priekšsēdētāja 
vietnieka attīstības jautājumos amata, ņe-
mot vērā, ka viņš ir ievēlēts pašvaldības 
domes priekšsēdētāja amatā.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par",   
(Anta Krasta (LRA) astāj sēdi).
4. Par Ādažu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja vietnieka attīstības 
jautājumos ievēlēšanu.
Lēmums: ievēlēt deputātu Ģirtu Dub-
kēviču par Ādažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja vietnieku attīstības 
jautājumos.
Balsojums: “Par” – 8 balsis (Arta 
Deniņa, Ģirts Dubkēvičs (P), Imants 
Krastiņš, Jānis Leja (LPV), Gatis Mi-
glāns (ZZS), Raivis Pauls (ZZS), Jānis 
Vaivads (LZP), Zintis Varts (LPV), 
“Pret” – 5 balsis (Kerola Dāvidsone 
(LRA), Kristīne Lakševica (LRA), Arnis 
Rozītis (LRA), Ieva Roze (LRA), Karina 
Sprūde (SV, AJ)), “Atturas” – nav, Antra 
Krasta (LRA) atstāja sēdi.
5. Par saistošo noteikumu “Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2024. 
gada 30. maija saistošajos noteikumos 
Nr. 25/2024 “Par pašvaldības sociālo 
pakalpojumu piešķiršanas kārtību”” 
projektu.
Lēmums: pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 12/2026 “Grozījumi Ādažu novada 

pašvaldības domes 2024. gada 30. mai-
ja saistošajos noteikumos Nr. 25/2024 
“Par pašvaldības sociālo pakalpojumu 
piešķiršanas kārtību”” .
Balsojums: vienbalsīgi (11) – “Par”, 
Jānis Leja (LPV), Zintis Varts (LPV) at-
stāja sēdi.
6. Par nolikuma “Grozījumi Ādažu 
novada pašvaldības 2021. gada 9. au-
gusta nolikumā Nr. 4 “Kadagas pirms-
skolas izglītības iestādes “Mežavēji” no-
likums”” projektu.
Lēmums: pieņemt nolikumu Nr. 11 
“Grozījumi Ādažu novada pašvaldības 
2021. gada 9. augusta nolikumā Nr. 4 
“Kadagas pirmsskolas izglītības iestādes 
“Mežavēji” nolikums””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
7. Par speciālo izglītības programmu 
īstenošanu Kadagas pirmsskolas izglītī-
bas iestādē “Mežavēji”.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 174 “Par 
speciālo izglītības programmu īstenoša-
nu Kadagas pirmsskolas izglītības iestādē 
“Mežavēji””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
8. Par nolikuma “Parka teritorijas Aiz-
vēju ielā 1, Garciemā, attīstības darba 
grupas nolikums” projektu.
Lēmums: pieņemt nolikumu Nr. 12 “Par-
ka teritorijas Aizvēju ielā 1, Garciemā, at-
tīstības darba grupas nolikums”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
9. Par darba grupas izveidi par parka 
teritorijas attīstību Aizvēju ielā 1, Gar-
ciemā.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 175 “Par 
darba grupas izveidi par parka teritorijas 
attīstību Aizvēju ielā 1, Garciemā”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
10. Par saistošo noteikumu “Grozījums 
Ādažu novada pašvaldības 2022. gada 
23. februāra saistošajos noteikumos Nr. 
17/2022 “Pašvaldības aģentūras “Car-
nikavas komunālserviss” nolikums”” 
projektu.
Lēmums: pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 13/2026 “Grozījums Ādažu nova-
da pašvaldības 2022. gada 23. februāra 
saistošajos noteikumos Nr. 17/2022 
“Pašvaldības aģentūras “Carnikavas ko-
munālserviss” nolikums””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
11. Par saistošo noteikumu “Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2023. gada 26. oktobra saistošajos no-
teikumos Nr. 33/2023 “Par dzīvokļu 

izīrēšanas kārtību zemas īres mak-
sas dzīvojamās mājās Ādažu novada 
pašvaldībā”” projektu.
Lēmums: pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 14/2026 “Grozījumi Ādažu novada 
pašvaldības domes 2023. gada 26. okto-
bra saistošajos noteikumos Nr. 33/2023 
“Par dzīvokļu izīrēšanas kārtību zemas 
īres maksas dzīvojamās mājās Ādažu 
novada pašvaldībā”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
12. Par saistošo noteikumu “Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2022. 
gada 10. jūnija saistošajos noteikumos 
Nr. 50/2022 “Ielu tirdzniecības orga-
nizēšanas un saskaņošanas kārtība”” 
projektu.
Lēmums: pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 15/2026 “Grozījumi Ādažu novada 
pašvaldības domes 2022. gada 10. jūni-
ja saistošajos noteikumos Nr. 50/2022 
“Ielu tirdzniecības organizēšanas un sa- 
skaņošanas kārtība””.
Balsojums: vienbalsīgi (34) – “Par”. 
13. Par speciālās atļaujas (licences) 
izsniegšanu SIA “Krupis” komercdar-
bībai zvejniecībā.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 176 “Par 
speciālās atļaujas (licences) izsniegša-
nu SIA “Krupis” komercdarbībai zvej- 
niecībā”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
14. Par speciālās atļaujas (licences) 
izsniegšanu IU “GUNDEGAS IP” 
komercdarbībai zvejniecībā.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 177 “Par 
speciālās atļaujas (licences) izsniegšanu 
IU “GUNDEGAS IP” komercdarbībai 
zvejniecībā.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
15. Par Carnikavas novada domes 2005. 
gada 18. maija saistošo noteikumu Nr. 
2005/4 “Par teritorijas Rīgas rajona 
Carnikavas pagasta “Pilskalni” de-
tālplānojuma projekta apstiprināšanu” 
atzīšanu par spēku zaudējušiem daļā – 
zemes vienībās Nameja ielā 13, Gaujā.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 178 “Par 
Carnikavas novada domes 2005. gada 18. 
maija saistošo noteikumu Nr. 2005/4 “Par 
teritorijas Rīgas rajona Carnikavas pa-
gasta “Pilskalni” detālplānojuma projekta 
apstiprināšanu” atzīšanu par spēku zaudē-
jušiem daļā – zemes vienībās Nameja ielā 
13, Gaujā” un pieņemt saistošos noteiku-
mus Nr. 16/2026 “Par Carnikavas novada 
domes 2005. gada 18. maija saistošo no-

teikumu Nr. 2005/4 “Par teritorijas Rīgas 
rajona Carnikavas pagasta “Pilskalni” 
detālplānojuma projekta apstiprināšanu”  
atzīšanu par spēku zaudējušiem daļā – ze-
mes vienībās Nameja ielā 13, Gaujā”.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”. 
16. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai Vējavas ielā 
6, Ādažos.
Lēmums: atlikt jautājuma izskatīšanu.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”. 
17. Par nekustamā īpašuma “Birzmaļi” 
Carnikavā sadalīšanu,
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 179 “Par 
nekustamā īpašuma “Birzmaļi” Carnika-
vā sadalīšanu”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
18. Par zemes ierīcības projekta apstip- 
rināšanu nekustamā īpašuma “Vējiņi” 
zemes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8044 003 0408 Eimuros.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 180 “Par 
zemes ierīcības projekta apstiprināšanu 
nekustamā īpašuma “Vējiņi” zemes vie- 
nībai ar kadastra apzīmējumu 8044 003 
0408 Eimuros.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
19. Par zemes vienības Mednieku ielā 5 
un zemes vienības ar kadastra apzīmē-
jumu 8044 014 0153 Alderos apvieno- 
šanu.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 181 “Par 
zemes vienības Mednieku ielā 5 un zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 8044 
014 0153 Alderos apvienošanu”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
20. Par zemes vienību apvienošanu 
nekustamos īpašumos “Kaķi”, “Kaķi 1” 
un “Kaķi 2” Gaujā.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 182 “Par 
zemes vienību apvienošanu nekustamos 
īpašumos “Kaķi”, “Kaķi 1” un “Kaķi 2” 
Gaujā”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
21. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai Dzeņu ielā 9, 
Kalngalē.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 183 “Par 
zemes ierīcības projekta uzsākšanu zemes 
vienībai Dzeņu ielā 9, Kalngalē”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
22. Par zemes ierīcības projekta apsti-
prināšanu  zemes vienībā Vējavas ielā 
24 un Vējavas ielā 26, Ādažos.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 184 “Par 
zemes ierīcības projekta apstiprināšanu  
zemes vienībā Vējavas ielā 24 un Vējavas 
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Publicēti saistošie noteikumi
Oficiālā izdevēja “Latvijas Vēstnesis” 
tīmekļvietnē www.vestnesis.lv un portālā  
www.likumi.lv publicēti šādi pašvaldī-
bas saistošie noteikumi: 
Nr. 9/2026 (06.05.2026.) Grozījums 
Ādažu novada pašvaldības 2023. gada 
14. jūnija saistošajos noteikumos Nr. 
18/2023 "Ādažu novada pašvaldības 
nolikums";
Nr. 10/2026 (06.05.2026.) Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2023. 
gada 15. marta saistošajos noteikumos 
Nr. 5/2023 "Par nodevu tirdzniecībai 

publiskās vietās Ādažu novadā";
Nr. 11/2026 (06.05.2026.) Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2022. gada 28. septembra saistošajos 
noteikumos Nr. 72/2022 "Sabiedrisko 
ūdenssaimniecības pakalpojumu kārtī-
ba Ādažu novadā";
Nr. 13/2026 (28.05.2026.) Grozījums 
Ādažu novada pašvaldības 2022. gada 
23. februāra saistošajos noteikumos Nr. 
17/2022 "Pašvaldības aģentūras "Car-
nikavas komunālserviss" nolikums"
Nr. 14/2026 (28.05.2026.) Grozīju-

mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2023. gada 26. oktobra saistošajos no-
teikumos Nr. 33/2023 "Par dzīvokļu 
izīrēšanas kārtību zemas īres mak-
sas dzīvojamās mājās Ādažu novada 
pašvaldībā";
Nr. 15/2026 (28.05.2026.) Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2022. gada 10. jūnija saistošajos  
noteikumos Nr. 50/2022 "Ielu 
tirdzniecības organizēšanas un sas-
kaņošanas kārtība";
Nr. 16/2026 (28.05.2026.) Par Car-

nikavas novada domes 2005. gada 18. 
maija saistošo noteikumu Nr. 2005/4 
"Par teritorijas Rīgas rajona Carnika-
vas pagasta "Pilskalni" detālplānojuma 
projekta apstiprināšanu" atzīšanu par 
spēku zaudējušiem daļā - zemes vi-
enībā Nameja ielā 13, Gaujā. 
Nr.  17/2026 (28.05.2026.) Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes 
2026. gada 29. janvāra saistošajos 
noteikumos Nr. 1/2026 "Par Ādažu  
novada pašvaldības budžetu 2026. gad-
am".

ielā 26, Ādažos”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
23. Par nekustamā īpašuma Sautiņu 
ielā 12, Carnikavā, detālplānojuma 
darba uzdevuma derīguma termiņa at-
jaunošanu un detālplānojuma izstrādes 
vadītāja maiņu.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 185 “Par 
nekustamā īpašuma Sautiņu ielā 12, Car-
nikavā, detālplānojuma darba uzdevuma 
derīguma termiņa atjaunošanu un de-
tālplānojuma izstrādes vadītāja maiņu”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
24. Par zemes vienības atdalīšanu no 
nekustamā īpašuma ”Dzenīši” Car-
nikavas pagastā.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 186 “Par 
zemes vienības atdalīšanu no nekustamā 
īpašuma “Dzenīši”, Carnikavas pagastā”.
Balsojums: “Par” – 12 balsis (Kerola 
Dāvidsone (LRA), Ģirts Dubkēvičs (P), 
Imants Krastiņš, Kristīne Lakševica 
(LRA), Jānis Leja (LPV), Gatis Miglāns 
(ZZS), Raivis Pauls (ZZS), Arnis Rozītis 
(LRA), Ieva Roze (LRA), Karina Sprūde 
(SV, AJ), Jānis Vaivads (LZP), Zintis 
Varts (LPV)), “Pret” – nav, “Atturas” – 1 
balss (Arta Deniņa).
25. Par zemes ierīcības projekta uzsākša-
nu kā papildinājumu detālplānojumam 
Smilškalnu ielā 2, Divezeros.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 187 
“Par zemes ierīcības projekta uzsākša-
nu kā papildinājumu detālplānojumam 
Smilškalnu ielā 2, Divezeros”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
26. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībām Plostnieku 
ielā 4 un Plostnieku ielā 6, Ādažos.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 188 “Par 
zemes ierīcības projekta uzsākšanu zemes 
vienībām Plostnieku ielā 4 un Plostnieku 
ielā 6, Ādažos”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
27. Par adrešu piešķiršanu zemes vie- 
nībai un atpūtas mājām īpašumā “Zaļas 
Priedes”, Gaujā.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 189 “Par 
adrešu piešķiršanu zemes vienībai un 
atpūtas mājām īpašumā “Zaļas Priedes”, 
Gaujā”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
28. Par īpašumu nosaukumu likvidēša-
nu pēc adrešu maiņas.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 190 “Par 
īpašumu nosaukumu likvidēšanu pēc 
adrešu maiņas”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
29. Par adreses piešķiršanu īpašuma 
“Veclapsiņas” zemes vienībai.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 191 “Par 
adreses piešķiršanu īpašuma zemes vi-
enībai “Veclapsiņas”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
30. Par ceļa servitūta izbeigšanu 
nekustamajos īpašumos Carnikavā pie 
Graudu ielas.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 192 “Par 
ceļa servitūta izbeigšanu nekustamajos 
īpašumos Carnikavā pie Graudu ielas”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
31. Par nekustamā īpašuma lietošanas 
mērķa maiņu zemes vienībām Gar-
ciemā pie Vilgu ielas.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 193 “Par 
nekustamā īpašuma lietošanas mērķa 
maiņu zemes vienībām Garciemā pie Vil-
gu ielas”.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”. 
32. Par informatīvā stenda nodošanu 
pārvaldīšanā pašvaldības aģentūrai 
“Carnikavas komunālserviss”.

Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 194 
“Par informatīvā stenda nodošanu pār-
valdīšanā pašvaldības aģentūrai “Car-
nikavas komunālserviss””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
33. Par Ādažu vidusskolas piebūves 
projektēšanu un izbūvi.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 195 “Par 
Ādažu vidusskolas piebūves projektēšanu 
un izbūvi”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
34. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 28. au-
gusta lēmumā Nr. 358 “Par projekta 
pieteikuma “Bioloģiskās daudzveidības 
saglabāšana un antropogēnās slodz-
es mazināšana Natura 2000 teritorijās 
Ādažu novadā” sagatavošanu”.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 196 “Par 
grozījumiem Ādažu novada pašvaldības 
domes 2025. gada 28. augusta lēmumā 
Nr. 358 “Par projekta pieteikuma “Bi-
oloģiskās daudzveidības saglabāšana un 
antropogēnās slodzes mazināšana Natu-
ra 2000 teritorijās Ādažu novadā” sagat-
avošanu””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
35. Par dalību Modernizācijas fon-
da konkursā MF-3 ar projektu “Sil-
tumnīcefekta gāzu emisiju samazināša-
na un energoefektivitātes uzlabošana 
pašvaldības ēkās”.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 197 “Par 
dalību Modernizācijas fonda konkursā 
MF-3 ar projektu “Siltumnīcefekta gāzu 
emisiju samazināšana un energoefektivi-
tātes uzlabošana pašvaldības ēkās””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
36. Par dalību Modernizācijas fonda 
konkursā MF-3 ar projektu “Atjaunīgo 
energoresursu izmantošanas veicināša-
na daudzdzīvokļu ēkās, valsts un 
pašvaldību ēkās un energokopienās”.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 198 “Par 
dalību Modernizācijas fonda konkursā 
MF-3 ar projektu “Atjaunīgo ener-
goresursu izmantošanas veicināšana 
daudzdzīvokļu ēkās, valsts un pašvaldību 
ēkās un energokopienās””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
37. Par Ādažu novada pašvaldības 2025. 
gada publiskā pārskata apstiprināšanu.
Lēmums: apstiprināt Ādažu novada 
pašvaldības 2025. gada publisko pārskatu.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
38. Par nolikuma “Atklāta konkursa no-
likums pašvaldības izglītības iestādes 
Podnieku pirmsskolas izglītības iestāde  
vadītāja amata pretendentu atlasei” 
projektu.
Lēmums: pieņemt nolikumu Nr. 13 “At-
klāta konkursa nolikums pašvaldības 
izglītības iestādes Podnieku pirmsskolas 
izglītības iestāde vadītāja amata pretend-
entu atlasei”. 
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
39. Par komisijas izveidi atklātam 
konkursam uz Podnieku pirmsskolas 
izglītības iestādes  vadītāja amatu.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 199 “Par 
komisijas izveidi atklātam konkursam uz 
Podnieku pirmsskolas izglītības iestādes  
vadītāja amatu”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
40. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās.
Lēmums: atbalstīt pašvaldības subsīdijas 
piešķiršanu 350 euro biedrībai “Latvijas 
Ūdenspolo federācijai”, - ar mērķi – 350 
euro Vārds Uzvārds dalībai Nordic Water 
Polo league U16 komandām Bonā (Vāci-
jā), 03. – 05.07.2026.

Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
41. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās.
Lēmums: atbalstīt pašvaldības sub-
sīdijas piešķiršanu 1000 euro “Latvijas 
Šaušanas federācijai”, – ar mērķi – 500 
euro Vārds Uzvārds un 500 euro Vārds 
Uzvārds dalībai Pasaules čempionātā 
junioriem ložu šaušanā Zūlā (Vācijā) 
16. – 26.06.2026.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
42. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās.
Lēmums: atbalstīt pašvaldības subsīdijas 
piešķiršanu 450 euro “Latvijas Lakrosa 
federācijai”, – ar mērķi – Vārds Uzvārds 
dalībai Pasaules čempionātā lakrosā 
sievietēm II divīzijā, Vroclavā (Polijā)  
11. – 18.07.2026.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
43. Par Erasmus+ programmas “Per-
sonu mobilitātes mācību nolūkos” skolu 
sektora projekta īstenošanu 2026./2027. 
m.g.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 200 “Par 
Erasmus+ programmas “Personu mobi- 
litātes mācību nolūkos” skolu sektora 
projekta īstenošanu 2026./2027. m.g.”.
Balsojums: “Par” – 12 balsis (Kero-
la Dāvidsone (LRA), Arta Deniņa, 
Ģirts Dubkēvičs (P), Imants Krastiņš, 
Kristīne Lakševica (LRA), Jānis Leja 
(LPV), Gatis Miglāns (ZZS), Arnis 
Rozītis (LRA), Ieva Roze (LRA), Karina 
Sprūde (SV, AJ), Jānis Vaivads (LZP), 
Zintis Varts (LPV)), “Pret” – nav, “At-
turas” – nav, “Nepiedalās” – 1 balss 
(Raivis Pauls (ZZS)).
44. Par Nordplus programmas Jau-
niešu izglītības programmas projekta 
īstenošanu 2026./2027. m.g.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 201 “Par 
Nordplus programmas Jauniešu izglītī-
bas programmas projekta īstenošanu 
2026./2027. m.g.”.
Balsojums: “Par” – 12 balsis (Kero-
la Dāvidsone (LRA), Arta Deniņa, 
Ģirts Dubkēvičs (P), Imants Krastiņš, 
Kristīne Lakševica (LRA), Jānis Leja 
(LPV), Gatis Miglāns (ZZS), Arnis 
Rozītis (LRA), Ieva Roze (LRA), Kari-
na Sprūde (SV,AJ), Jānis Vaivads (LZP), 
Zintis Varts (LPV)), “Pret” – nav, “At-
turas” – nav, “Nepiedalās” – 1 balss 
(Raivis Pauls (ZZS).
45. Par Erasmus + programmas “Per-
sonu mobilitātes mācību nolūkos” sko-
lu sektora projekta īstenošanu.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 202 “Par 
Erasmus + programmas “Personu mobil-
itātes mācību nolūkos” skolu sektora pro-
jekta īstenošanu”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
46. Par atteikumu nodot valstij bez at-
līdzības pašvaldības zemi Muižas ielā 
12, Ādažos.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 203 
“Par atteikumu nodot valstij bez atlīdzī-
bas pašvaldības zemi Muižas ielā 12,  
Ādažos”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
47. Par nosacītās cenas atkārtotu ap-
stiprināšanu nekustamajam īpašumam 
Katleru ielā 7, Āņos.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 204 “Par 
nosacītās cenas atkārtotu apstiprināšanu 
nekustamajam īpašumam Katleru ielā 7, 
Āņos”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
48. Par pašvaldības nekustamā īpašuma 
Muižas ielā 9A, Ādažos ieguldīšanu SIA 
“Ādažu ūdens” pamatkapitālā.

Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 205 “Par 
pašvaldības nekustamā īpašuma Muižas 
ielā 9A, Ādažos, ieguldīšanu SIA “Ādažu 
ūdens” pamatkapitālā”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
49. Par atļauju atdalīt zemes vienības 
detālplānojuma “Asteres” teritorijā, 
Garkalnē.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 206 “Par 
atļauju atdalīt zemes vienības detālplāno-
juma “Asteres” teritorijā, Garkalnē”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
50. Par atbalstu jaunas zemas īres 
maksas dzīvojamās mājas būvniecībai 
Ādažu novadā.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 207 “Par 
atbalstu jaunas zemas īres maksas dzīvo-
jamās mājas būvniecībai Ādažu novadā”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
51. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes 2026. gada 9. janvāra lēmuma 
Nr. 2 “Par dalību projektā “Road Safety 
via AI-based Incident Prediction using 
Digital Twins and Intervention De-
sign”” atcelšanu.
Lēmums: pieņemt lēmumu Nr. 208 “Par 
Ādažu novada pašvaldības domes 2026. 
gada 9. janvāra lēmuma Nr. 2 “Par dalību 
projektā “Road Safety via AI-based Inci-
dent Prediction using Digital Twins and 
Intervention Design”” atcelšanu”.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
52. Par grozījumiem Ādažu novada 
domes  2026. gada 6. maija lēmumā  
Nr. 170 “Par biedrības “Nākotnes iela” 
iniciatīvu projektu”.
Lēmums: ieņemt lēmumu Nr. 209 “Par 
grozījumiem Ādažu novada domes  2026.
gada 6.maija lēmumā Nr. 170 “Par biedrī-
bas “Nākotnes iela” iniciatīvu projektu””.
Balsojums: “Par” – 12 balsis (Kerola 
Dāvidsone (LRA), Ģirts Dubkēvičs (P), 
Imants Krastiņš, Kristīne Lakševica 
(LRA), Jānis Leja (LPV), Gatis Miglāns 
(ZZS), Arnis Rozītis (LRA), Ieva Roze 
(LRA), Karina Sprūde (SV, AJ), Jānis 
Vaivads (LZP), Raivis Pauls (ZZS), Zin-
tis Varts (LPV)), “Pret” – nav, “Attu- 
ras” – nav, “Nepiedalās” – 1 balss (Arta 
Deniņa).
53. Informatīvs ziņojums par kapitāl-
sabiedrību izvērtēšanas pakalpojumu 
iepirkumu.
Lēmums: pieņemt informāciju zināšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”. 
54. Par saistošo noteikumu “Grozīju-
mi Ādažu novada pašvaldības domes  
2026. gada 29. janvāra saistošajos no-
teikumos Nr.1/2026 “Par Ādažu nova-
da pašvaldības budžetu 2026. gadam”” 
projektu.
Lēmums: pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 17/2026 “Grozījumi Ādažu novada 
pašvaldības domes 2026. gada 29. janvāra 
saistošajos noteikumos Nr.1/2026 “Par 
Ādažu novada pašvaldības budžetu 2026. 
gadam””.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”. 
55. Par pašvaldības izpilddirektora 
ziņojumu par pašvaldības domes lēmu-
mu izpildi un pašvaldības darbu.
Lēmums: pieņemt informāciju zināšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”. 
SLĒGTĀ DAĻA
56. Par īres līguma pagarināšanu sociā-
lajam dzīvoklim “Kadaga 10”, dz. 63, Ka- 
daga.
57. Par krīzes pabalsta piešķiršanu pēc 
ugunsgrēka.
58. Par krīzes pabalsta piešķiršanu pēc 
ugunsgrēka.
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IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ UN
PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

Latvijā oficiāli ir sākusies peldsezona. Vērojams, ka 
pludmales jau ir sagatavotas vasaras sezonai. Kā var zināt, ka 
peldēties mūsu novada peldvietās ir droši un ūdens ir tīrs?

Esmu dzirdējis, ka jūrā var būt pārrāvuma straumes. Kā tās 
atpazīt un kā no tām izkļūt?

Neskatoties uz to, ka Ādažu novadā nav 
oficiālu peldvietu, vairāku ūdenstilpju 
krastos izveidotas un labiekārtotas peld- 
vietas. Peldsezonu gan aicinām sākt 
apdomīgi. Peldēšanas sezonu vēlams 
uzsākt tikai tad, kad ūdens temperatūra 
ir sasniegusi vismaz +180 C.
Pat zināmās peldvietās, uzsākot peldse-
zonu, ir jāveic gultnes pārbaude, izstaigā-
jot to ar kājām, jo pa ziemu ūdenstilpes 
gultnē var būt sanesti koki, akmeņi u.c. 
priekšmeti, kas var radīt traumas.

Lai iedzīvotāji un novada viesi varētu 
droši baudīt atpūtu pie ūdens, p/a 
"Carnikavas komunālserviss" visa gada 
garumā veic regulāru peldvietu vizuā-
lo novērtējumu. Oficiālajā peldsezonā 
reizi mēnesī tiek ņemti ūdens paraugi 
laboratoriskajām analīzēm. Ūdens kval-
itāte regulāri tiek pārbaudīta astoņās 
peldvietās. Aktuālie testēšanas rezultāti 
regulāri tiks publicēti p/a "Carnikavas 
komunālserviss" Facebook lapā un ofi-
ciālajā mājaslapā.

Pietiekami izplatīta parādība piekrastē 
pēdējos gados ir spēcīgās zemūdens 
straumes, kas tiek sauktas par pārrāvu-
ma straumēm ("rip current"). 
Arvien biežāk tās var novērot arī Baltijas 
jūrā. Pārrāvuma straumes neparauj cil-
vēku zem ūdens, bet nes prom no kras-
ta. Situācijā, kad cilvēks nokļuvis šādā 
straumē, jāpeld paralēli krasta līnijai, 
lai izkļūtu no straumes. Kad no tās tikts 
laukā, var peldēt uz krastu.
Aicinām būt īpaši uzmanīgiem, ja redzat 

kādu no šīm pazīmēm:
•	 jūrā saskatāms kanāls ar mainīgu, 

sakultu ūdeni;
•	 zonu ar manāmi atšķirīgu ūdens krā-

su;
•	 putainu līniju ar ūdenszālēm un 

gružiem, kas virzās prom no krasta;
•	 lūzumu starp viļņiem.
Prognozēt iepriekš, kur radīsies pār-
rāvuma straumes, nevar. Par augstu vei-
došanās risku var liecināt stiprs vējš, kas 
pūš no jūras puses.

Pašvaldība saņēma iedzīvotāja iesniegu-
mu ar lūgumu pārtraukt sabiedriskā 
transporta kustību ciemata “Cits 
Mežaparks” iekšējās ielās. Viedokļu 
noskaidrošanai pašvaldība aicināja cie-
mata “Cits Mežaparks” iedzīvotājus iz-
teikties par sabiedriskā transporta ne-
pieciešamību ciematā. 
No 28 saņemtajām atbildēm 20 respon-
denti atbalstīja esošā maršruta sagla-
bāšanu ciemata iekšējās ielās, bet 8 re-
spondenti pret to iebilda. 
Tādējādi pašvaldības ieskatā esošais 
sabiedriskā transporta maršruts caur 

ciematu “Cits Mežaparks” ir būtisks 
iedzīvotāju mobilitātei, ērtai nokļūšanai 
uz darbu un pakalpojumu saņemšanas 
vietām, bērnu nogādāšanai skolā, kā arī 
kopējai ciemata sasniedzamībai, tāpēc 
sabiedrisko pārvadājumu maršruts caur 
ciemata “Cits Mežaparks” iekšējām 
ielām ir saglabājams. 
Vienlaikus pašvaldība ir vērsusies ar 
lūgumu Rīgas plānošanas reģionā iz-
vērtēt iespēju maršrutā iekļaut arī jaun- 
izveidotās pieturas uz pašvaldības auto-
ceļa “Mežaparka ceļš”.

Mārīte Kiselevska 

Grozījumi Valsts fondēto 
pensiju likumā
Parakstu vākšana notiek par ierosinā-
jumu noteikt fondēto pensiju shēmas 
dalībnieka fondētās pensijas kapitāla 
izmantošanas izvēles iespējas.
Grozījums Latvijas Republikas 
Satversmē (ģimene)
Parakstu vākšana notiek par ģimenes 
jēdziena nostiprināšanu Satversmē, no-
sakot, ka ģimene balstās laulībā, asins- 
radniecībā vai adopcijā.
Likums par 2012. gada 
8. novembra likuma 
"Grozījumi likumā "Par 
tautas nobalsošanu, likumu 
ierosināšanu un Eiropas 
pilsoņu iniciatīvu"" atcelšanu
Parakstu vākšana notiek par 2012. gada 
8. novembra likuma ”Grozījumi li-
kumā ”Par tautas nobalsošanu, likumu 

ierosināšanu un Eiropas pilsoņu inici-
atīvu”” atcelšanu.
Grozījums Latvijas Republikas 
Satversmē (īpašuma objekti)
Parakstu vākšana notiek par ierosinā-
jumu noteikt Satversmē Latvijas taut-
saimniecībai nozīmīgu īpašuma objektu 
atsavināšanas kārtību.
Parakstīties par CVK reģistrētajām 
iniciatīvām iespējams pašvaldībā - 
Bāriņtiesā un Dzimtsarakstu nodaļā.
Apmeklētāju pieņemšanas laiks:
Pirmdiena 8.00-18.00 (pusdienas pār-
traukums 12.00-12.40) 
Ceturtdiena 8.00-17.00 (pusdienas pār-
traukums 12.00-12.35)
Pārējās dienās pēc vienošanās.
Plašāk par iniciatīvām: Centrālās 
Vēlēšanu komisijas tīmekļvietnē  
www.cvk.lv, sadaļā “Vēlētājiem”,  “Vēlētā-
ju iniciatīvas”, “Reģistrētās iniciatīvas”.

Saglabās sabiedrisko 
pārvadājumu maršrutu caur 
ciematu “Cits Mežaparks”

Centrālā Vēlēšanu komisija 
izsludinājusi parakstu vākšanas 
iniciatīvas valsts mēroga 
referendumu ierosināšanai

Vēl līdz 30. jūnijam piedalies konkursā 
reemigrantu atbalstam un saņem līdz 
5000 eiro vienam projektam!
Konkursa mērķis ir veicināt jau-
nu uzņēmēju – reemigrantu iesaisti 
uzņēmējdarbībā, sekmējot jaunu dar-
bavietu, produktu un pakalpojumu 
radīšanu Ādažu novadā.
Viena projekta īstenošanai maksimālā 
piešķiramā granta summa ir līdz 5000 
eiro. Granta saņēmējiem projekts jāīste-
no ne vēlāk kā 12 mēnešu laikā pēc līgu-
ma noslēgšanas.
Konkursa pieteikumus var iesniegt pre-
tendenti, kuri ir reemigranti – fiziskas 
personas, kas plāno uzsākt vai attīstīt 
saimniecisko darbību Ādažu novadā. 
Persona ne agrāk kā vienu gadu pirms 
konkursa pieteikuma iesniegšanas ir 
dibinājusi un Latvijas Republikas Uzņē-
mumu reģistrā reģistrējusi uzņēmumu 
un plāno attīstīt saimniecisko darbību 
Ādažu novadā.
Pieteikumus gaidām līdz 30. jūnijam. 
Tie jāiesniedz datorrakstā, latviešu va- 
lodā, elektroniski parakstīti ar drošu 
e-parakstu, nosūtot uz e-pastu dome@
adazunovads.lv, e-pasta tēmas no-
saukumā norādot “Pieteikums Ādažu 
novada reemigrantu atbalsta konkurss 
2026”, vai izmantojot oficiālo elektroni-

sko adresi valsts pārvaldes pakalpojumu 
portālā www.latvija.lv.
Konkurss tiek rīkots valsts grantu pro-
grammas “Reemigrācijas atbalsta pasā-
kums Ādažu novadā – uzņēmējdarbības 
atbalsts 2026” ietvaros. Grantu kopējā 
summa ir 10 000 eiro.

    Santa Ruģēna

PAZIŅOJUMS par nekustamā īpašuma Sautiņu 
ielā 12, Carnikavā detālplānojuma darba uzdevuma 
derīguma termiņa atjaunošanu un detālplānojuma 
izstrādes vadītāja maiņu

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma īpašumam 
“Pilskalni”  atzīšanu par spēku zaudējušu daļā – 
zemes vienībās Nameja ielā 10, 11, 12, 14, Gaujā

Ādažu novada dome 2026. gada 28. mai-
jā ir pieņēmusi lēmumu Nr. 185 “Par 
nekustamā īpašuma Sautiņu ielā 12, Car-
nikavā, detālplānojuma darba uzdevuma 
derīguma termiņa atjaunošanu un de-
tālplānojuma izstrādes vadītāja maiņu”. 
Informācija par detālplānojumu pieeja-
ma portālā Ģeolatvija.lv. 
Saskaņā ar Ministru kabineta 
14.10.2014. noteikumu Nr. 628 “Notei-
kumi par pašvaldību teritorijas attīstības 
plānošanas dokumentiem” 103. punktu, 

detālplānojuma darba uzdevuma derīgu-
ma termiņš ir divi gadi. Ja nav mainī-
jušies faktiskie un tiesiskie apstākļi, uz 
kuru pamata ir izdots darba uzdevums, 
pašvaldība var pieņemt lēmumu par 
darba uzdevuma derīguma termiņa pa-
garināšanu.
Detālplānojuma darba uzdevuma derīgu-
ma termiņš pagarināts līdz 28.05.2028., 
un par detālplānojuma izstrādes vadītā-
ju noteikta Ādažu novada pašvaldības 
vecākā teritorijas plānotāja Guna Smilga.

Ādažu novada dome 2026. gada 28. maijā 
ir pieņēmusi lēmumu Nr. 178 “Par Car-
nikavas novada domes 18.05.2005. saistošo 
noteikumu Nr. 2005/4 “Par teritorijas Rī-
gas rajona Carnikavas pagasta “Pilskalni” 
detālplānojuma projekta apstiprināšanu”  
atzīšanu par spēku zaudējušiem daļā – ze-

mes vienībās Nameja ielā 13, Gaujā”” un 
izdevusi saistošos noteikumus Nr. 16/2026.
Zemes vienības ar kadastra apzīmējumiem 
8052 002 1980 turpmākā izmantošana un 
apbūve īstenojama atbilstoši spēkā esoša-
jam Carnikavas novada teritorijas plāno-
jumam.

PAZIŅOJUMS par ziņu par deklarētās 
dzīvesvietas anulēšanu 
Publicēts saskaņā ar Paziņošanas liku-
ma 11. panta pirmās daļas 2. punktu  
un otro daļu. Pamatojoties uz Dzīvesvie-
tas deklarēšanas likuma 12. panta pirmās 
daļas 2. punktu, Ādažu novada pašvaldī-
ba anulējusi ziņas par deklarēto dzīves- 
vietu šādām personām: 
1. Jekaterinai Fedosejevai ar 14.05.2026. 
lēmumu Nr. ĀNP/5-4/26/72 adresē Zvej- 
nieku iela 32, Carnikava, Carnikavas 
pag., Ādažu nov., LV-2163.;
2. Klaudijai Dimitrijevai un Nikolajam 
Siroparovam ar 20.05.2026. lēmumu 
Nr. ĀNP/5-4/26/80 adresē “Gipteri 1”-

1, Siguļi, Carnikavas pag., Ādažu nov., 
LV-2163;
3. Vladimiram Bespalovam ar 
26.05.2026. lēmumu Nr. ĀNP/5-4/26/81 
adresē Pirmā iela 27-4, Ādaži, Ādažu 
nov., LV-2164. 
Pilns lēmuma teksts personām, uz kurām 
tas attiecas, pieejams Ādažu novada 
pašvaldības 324. kab. (Ādažos), un tās lē-
mumu var apstrīdēt Administratīvo aktu 
strīdu komisijā (Gaujas iela 33A, Ādaži, 
Ādažu nov., LV-2164) viena mēneša laikā 
no nākamās darba dienas, kad adresātam 
paziņots administratīvais akts.
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PAZIŅOJUMI, NOVADĀ

Jaunu grāmatu piedāvājums Ādažu novada bibliotēkās

Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20227558, 26179977, e-pastā 
biblioteka@adazunovads.lv vai Ādažu bibliotēkas elektroniskajā katalogā  

https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

Carnikavas bibliotēkāĀdažu bibliotēkā
Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20231042, 

e-pastā biblioteka@carnikava.lv vai Carnikavas bibliotēkas 
elektroniskajā katalogā https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

DAIĻLITERATŪRA
•	 Auziņš Arnolds “Zaļie spārni”
•	 Puķe Elita Ieva “Liktenīgā pastaiga”
•	 Gaile Inga “Ievērojamu cilvēku dzīve”
•	 Īve Helēna “Resnā govs”
•	 Puče Armands “Zārkiem ir kabatas”
•	 Andersone Džena “Spoguļi”
•	 Šmite  Linda “Jēriņu pamest nedrīkst”
•	 Judina Dace “Silikons, saule un etiķis”
•	 Ingrems Ričards “Nulles punkts”
•	 Bērziņš Māris Gutenmorgens “Klēpja 

dievs. Taisnais ceļš uz apskaidrību”
•	 Džonsone Millija “Lai katru dienu būtu 

Ziemassvētki”
•	 Ostina Džeina “Prāta apsvērumi”
•	 Albersa Marija “Sirds zagle”
•	 Čestertons Gilberts Kīts “Tēva Brauna 

gudrība”
•	 Mitings Larss “Zvans ezerā “
•	 Keja M.M. “Vēju pils”
•	 Anulja Oleksijs “Jingle bell”
•	 Cicēnaite Akvilina “Angļu valodas 

vārdnīca”
•	 Šepa Emelija “Alter ego”
•	 Haismita Patrīcija “Svešinieki vilcienā”
•	 Goldbergs Lī “Kaliko”
•	 Falka Rita “Aknusiera atkarība”
•	 Feldmane Ellena “Parīze nekad 

neatlaiž”
•	 Bīdmans Nelio “Lāzāri”
•	 Fekseuss Henriks “Upurdzīvnieks”
•	 Blūkenena Eleanora ”Jūras akmeņu 

māsas”
•	 Džūela Līza “Nelaid viņu iekšā”
•	 Makfadena Frīda “Nekad nemelo”
•	 Sēks Makss “Nodotie”
•	 Klīvsa Anna “Dziednieki”
•	 Bārksdeila Elena “Tēju? Kafiju? 

Slepkavību!”

DAIĻLITERATŪRA
•	 Mitings Larss “Zvans ezerā”
•	 Puķe Elita Ieva “Liktenīgā pastaiga”
•	 Judina Dace “Silikons, Saule un etiķis”
•	 Gaile Inga “Ievērojamu cilvēku dzīve”
•	 Albersa Marija “Sirds zagle”
•	 Beinerte Klaudija “Merilina Monro”
•	 Klīvsa Anna “Dziednieki”
•	 Bārksdeila Elena “Melu meistarība”
•	 Īve Helēna “Resnā govs”
•	 Indriksone Ramona “Vidaga”
•	 Auziņš Arnolds “Zaļie spārni”
•	 Žuravska Dzintra “Kā zem ačgārnām 

debesīm”
•	 Hašemzāde Bunde Golnāza “Dabiska 

uzvedība”

NOZARU UN UZZIŅU LITERATŪRA
•	 Baumgartners Pauls Johaness, Mandels 

Holgers “Ome būtu izcila CEO. 10 pamatlikumi 
uzņēmumu vadītājiem”

•	 Smita Okvela Sāra “Audzēt uzmanību. Atbalsts 
ceļvedis vecākiem un aprūpētājiem”

•	 Ijabs Ivars “Demokrātija”
•	 Černiss Kerijs, Roša V. Kornēlija “Emocionāli 

inteliģents vadītājs”
•	 Kijosaki Roberts “Bagātais tētis, nabagais tētis 

pusaudžiem. Noslēpumi par naudu, kurus tu 
neiemācīsies skolā”

•	 Novickis Uldis “Drošības un aizsardzības padomi 
ikdienas situācijās"

•	 Gaitniece Lāsma “Andrejs Lihtenbergs. Un 
neņem līdzi neko...”

NOZARU LITERATŪRA
•	 Gaitniece Lāsma “Andrejs Lihtenbergs. 

Un neņem līdzi neko...”
•	 Okvela-Smita Sāra “Audzēt uzmanību”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Gaile Inga “Reiz divas meitenes, mamma 

un priecīgs Dievs”
•	 Billings Īens “Dino varoņi”
•	 Pastore Luīze “Te tu esi!”
•	 Šteinbergs Ivars “ams, ams, ams!”
•	 Pesoa Ana “apkārtceļš”
•	 Ameļina Viktorija “Ekskavatora Ekas e-e-

ēstāsti”
•	 Vilė Jurga “Hameleona sapņi”
•	 Zandere Inese “Kaķa vijole”
•	 Akmentiņš Andris “Klātbūtne”
•	 Magnasons Andre Snaijs “Laika lāde”
•	 Parra Marija “Mēs ar Tūru”
•	 Melvina Alise “Pele un upe”
•	 Šanfro Sofija “Žirafes sirds ir neparasti liela”
•	 Pāsto Kaisa “Jokeinšteins”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Pastore Luīze, Neilands Svens “Te tu esi”
•	 Valtere Inese “Roja un Vecāmāte. Sapogātās sirdis”
•	 Zandere Inese, Muzikante Gundega “Skaidu pasaka”
•	 Mičerevskis Māris un Frīda “Vai viegli būt garenam”
•	 Pesoa Ana, Karvaļu Bernardu P. “apkārtceļš”
•	 Šarmahere – Šreibere, Kukajarīni F. K. “Tā dzīvo vilki”
•	 “Vakara pasaciņas. Lieli burti – viegli lasīt”
•	 Kronberga Zane “Nikolass un pērkonskaļais 

bērnudārzs”
•	 “Bing Burvju mirdzumiņi”
•	 Rungulis Māris, Naumovs Aleksejs “Piektais pīlēns”
•	 Lunde Maija “Vēja saucēja”
•	 Žutaute Lina “Kika Mika un lielākais dārgums”
•	 Riherte Katja, Daube Leonija “Panda džungļu skolā”
•	 Jerga S, Bēla Anne – Katrīne “Dzīves grūtības. 

Pazudis divritenis!”
•	 “Kā pieradināt pūķi. Draugos ar ienaidnieku”
•	 Vile Jurga, Sasnauskaite Lina “Hameleona sapņi”
•	 Melvina Alise “Pele un upe”
•	 Billings Īens “Dino varoņi. Tiranozaura draugi”
•	 Bundestama Linda “Mana dzīve dzelmē”

Arī šogad Ādažu novada iedzīvotājiem 
ir iespēja iesaistīties un līdzdarboties 
jaunas infrastruktūras radīšanā vai  
esošās uzlabošanā, teritorijas attīstībā 
vai labiekārtošanā. 
Idejas var iesniegt platformā  
www.geolatvija.lv, sadaļā “Līdzdalības 
budžets”.
Šogad pieejamais finansējums vienam 
projektam ir no 10 000 eiro līdz 25 000 
eiro (2025. gadā tas bija no 3000 līdz 17 
000 eiro)!
Ņemot vērā pērnā gada projektu  
pieteikšanas pieredzi, ir veiktas arī iz-
maiņas nolikumā. Piemēram, iekļauts 

jauns kritērijs – projekta ideja neparedz 
ceļu, ielu un ietvju segumu izbūvi vai 
atjaunošanu. Tāpat arī papildu nosacī-
jums, ka iesniegtās projekta idejas tāme 
jāizstrādā sertificētam speciālistam vai 
uzņēmumam, kurš ir reģistrēts būv-
komersantu reģistrā, vai arī tai ir jābūt 
saskaņotai ar pašvaldības aģentūru 
“Carnikavas komunālserviss”, ja projek-
tu plānots īstenot uz pašvaldības zemes. 
Balsošanas procesā precizēts – ja kādā 
no balsošanas grupām balsojums ir 
noslēdzies ar vienādu balsu skaitu 
vairākiem projektiem, kuru īstenošana 
vienlaikus nav iespējama, atbalstāmo 

projektu nosaka izlozes veidā. Tāpat 
precizēta kārtība, kā rīkoties, ja projekta 
īstenošanas stadijā sadārdzinās projekta 
izmaksas. 
Detalizētāk ar konkursa nolikumu var 
iepazīties Ādažu novada pašvaldības 
tīmekļvietnē www.adazunovads.lv, 
sadaļā “Līdzdalības budžets”. 
Jautājumu vai neskaidrību gadī-
jumā aicinām vērsties pie Ādažu 
novada pašvaldības Personā-
la nodaļas kopienas ekspertes 
Mārītes Kiselevskas – tālr. 27353023,  
marite.kiselevska@adazunovads.lv.

Mārīte Kiselevska

Vēl līdz 30. jūnijam piesaki savu ideju līdzdalības budžeta konkursā!

! !

!!!!!! !

Aicinām jauniešus vecumā no 12 līdz 
16 gadiem piedalīties fizisko aktivitāšu 
nodarbībās ar volejbola elementiem, 
kas notiek svaigā gaisā Vējupes plud-
malē. 
Nodarbības ir vērstas uz kustību 
prieku, vispārējās fiziskās sagatavotības 
uzlabošanu un volejbola pamatelemen-
tu apgūšanu.
Pieteikšanās uz nodarbībām tiek or-
ganizēta WhatsApp grupā rakstīt ziņu, 
(lūgums nezvanīt) uz tālruni: 20363482.
Pieteikšanās uz konkrētām nodarbībām 
notiek pirms katras nodarbības.  Dalīb-
nieku skaits nodarbībās ir ierobežots. 
Kopumā 2026. gadā plānotas 15 nodar-
bības. Nodarbības notiek: otrdienās 
plkst. 15.30 – Vējupes pludmales vole-
jbola laukumā, Ādažos (pie Vējupes 
ietekas Gaujā).
Atsevišķi nodarbību datumi var tikt 
mainīti. Par aktuālo informāciju un 
iespējamām izmaiņām aicinām sekot 
līdzi Ādažu novada pašvaldības tīmekļ- 
vietnē: www.adazunovads.lv.
Nodarbību laikā var tikt uzņemti fotoat-

tēli projekta publicitātes nodrošināša-
nai.
Nodarbības tiek īstenotas Eiropas Sociālā 
fonda Plus projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/012 

“Pasākumi vietējās sabiedrības veselī-
bas veicināšanai un slimību profilaksei 
Ādažu novadā” ietvaros.

Dzintars Vītoliņš

No jūnija līdz augustam – bezmaksas 
nodarbības jauniešiem ar volejbola elementiem! 



Ādažu novada pasākumi
www.adazunovads.lv

Ādažu novada kultūras centrs
Gaujas iela 33A, Ādaži, LV-2164
tālr. 28666284
info@adazikultura.lv
www.adazikultura.lv 

BIĻEŠU PARADĪZES (Kultūras centra)
kases darba laiks
O. 9.00-14.00, T. 15.00-19.00,
C. 9.00-14.00, P. 15.00-19.00 
STUNDU PIRMS SARĪKOJUMIEM
Biļešu rezervācija un  uzziņas pa tālr. 27762017

Carnikavas Tautas nams “OZOLAINE”
Jūras iela 1a, Carnikava, LV-2163
tālr. 26378644
Carnikavas Novadpētniecības centrs
Jomas iela 7, Carnikava, LV-2163
tālr. 29128086

ĀDAŽU KULTŪRAS
CENTRĀ

ĀDAŽOS

BLPC “KADIĶIS”

KAPUSVĒTKI

SPORTS

ĀDAŽU
BIBLIOTĒKĀ

SENIORU
SARĪKOJUMI

CARNIKAVAS
BIBLIOTĒKĀ

Jūnijā

Leopolda Barkāna darbu izstāde 
PASMAIDĪSIM

LĪGO ĀDAŽOS 

Kukū Tirgus Līgo noskaņās

21.30 “Fire Studio” priekšnesums

22.00 LĪGO BALLE ar grupu 
DŽENTLMEŅU ŠPAGATS

Līdz 1. jūlijam
Ādažu Kultūras centra Vēstures un 
mākslas galerijā

Biļetes gateme.com

15. jūnijā plkst. 19.00
Skatītāju zālē

23. jūnijā

Plkst. 21.30

Plkst. 10.00 – 15.00
Līgo laukumā 

Mūsdienu deju studija HINT kopā 
ar viesmāksliniekiem: dziedātāju 
Vultura, bungu un perkusionistu 
grupu Bungotava, bērnu popgrupu 
Rakari piedāvā dejas izrādi

Iepazīsim Meža Veldzes (Shin-
rin-Yoku) principus, dosimies līdz 2 
km garā maršrutā un piedzīvosim 
dabas klātbūtni caur dažādiem 
maņu vingrinājumiem.

TĀDS PATS, BET CITĀDĀKS

13. jūnijā plkst. 11.00
Pirmā ielā 42A
NEB festivāls 
PIRMĀS IELAS ATMIŅU CEĻŠ

Ieeja bez maksas

KAUTKAILI 

CARNIKAVAS KAPOS 

BALTEZERA KAPOS

elektroakustiskais koncerts

1. jūlijā plkst. 19.00
Gaujas parkā (pie Ādažu Kultūras 
centra)

Aviācijas paraugdemonstrējumi 
un tehniskā izstāde FLY IN ĀDAŽI

11. jūlijā plkst. 13.00
Ādažu lidlaukā

Ieeja bez maksas

Muzikāli daudzkrāsaina indī roka 
grupa IDILLE 

31. jūlijā plkst. 19.00
Gaujas parkā (pie Ādažu Kultūras 
centra)

Ieeja bez maksas

Carnikavas senioru biedrība 
“Senči” 

Carnikavas pagasta iedzīvotāju 
padome 

Pasaku rīts

10. jūnijā plkst. 10.00

4. jūlijā plkst. 12.00 

26. jūnijā
PII “Riekstiņš” 

Stacijas ielā 5, Carnikavā

17. jūnijā plkst. 13.00   

29. jūnijā plkst. 18.00   

Ādažos, Gaujas ielā 16

(Katoļu ar Sv. Misi)

2. augustā plkst. 15.00 
(Luterāņu)

7. jūnijā plkst. 15.00 
(Katoļu ar Sv. Misi)

9. augustā plkst. 13.30
(Luterāņu)

Jāņu ielīgošana senioriem
Ar pašdarbnieku priekšnesumiem, 
tradicionāliem cienastiem un 
pasākumiem
Ar pašdarbnieku priekšnesumiem, 
tradicionāliem cienastiem un 
pasākumiem

Rakstniecei Dagnijai Zigmontei – 95 
(1931. gada 7. jūnijs)

Līgo dienas izstāde

Rakstniecei Ingai Gailei - 50 
(1976. gada 29. jūnijs)

LITERĀRĀS IZSTĀDES

TEMATISKĀS IZSTĀDES

IZSTĀDES

PASĀKUMI

BĒRNU LITERATŪRAS NODAĻĀ

“Es dziedāšu par tevi, tēvu zeme”
Dzejniecei Tirzmalietei – 150 
(1876 – 1942)

“Vēsturiski brīži rakstnieka darbos”
Angļu rakstniekam 
Henrijam Raideram Hegardam – 
170 (1856 – 1925)

“Sieviete – mīts”
Amerikāņu aktrisei Merilinai 
Monro – 100 (1926–1962)

“Vai grāmatai ir knābis?”
Interaktīva ceļojošā izstāde 
bērniem 

“Grāmatu starts”
Nodarbība 3-4 g.v. bērniem 

“To nevar aizmirst”
14. jūnijs - Komunistiskā genocīda 
upuru piemiņas diena

17. jūnijs - Latvijas Republikas 
okupācijas diena

Līgo svētki un Jāņi: svētku 
svinēšanas tradīcijas 

“Līgojati, līgojati,
Nav vairs tālu Jāņa diena:
Šī dieniņa, rītdieniņa,
Parīt pati Jāņa diena”

“Nāc, lasi, vērtē!”
Bērnu, jauniešu un vecāku žūrijas 
2026 jaunās kolekcijas grāmatu 
izstāde

“Grāmata vasaras lasītpriekam”
Piedzīvojumu, fantastikas grāmatu 
izstāde

TAUTAS NAMĀ
“OZOLAINE”

Līdz 19. jūnijam
Ceļojošā fotoizstāde 
SKAISTIE UN BĪSTAMIE AUGU 
KAITNIEKI

Ieeja bez maksas

Izstādē apskatāmas meža 
entomologa  Dr.biol. Agņa Šmita 
fotogrāfijas, kurā attēloti skaisti, 
bet augiem bīstami kukaiņi 
tuvplānā 

CARNIKAVAS
PARKĀ

10. jūnijā plkst. 19.30

21. jūnijā

Muzikālais pikniks 
VELTĪJUMS ImKam DZIMŠANAS 
DIENĀ

ZVEJNIEKSVĒTKU IESKAŅĀS

Koncertā uzstāsies: 
Zane Gudrā (balss), 
Uģis Roze (balss), Aivars Gudrais 
(ģitāra), Jānis Miltiņš (taustiņinstr.), 
Jānis Rubiks (bass), Ernests Mediņš 
(sitaminstr.)

Plkst. 19.30  
Jauniešu deju kolektīva "Abi divi" 
25 gadu jubilejas koncerts
KUR GUNI KUR 

Plkst. 22.00
Folk kardio ar Katrīnu Dimantu

Plkst. 24.00 – 3.00
PAPĪRA LIDMAŠĪNAS 

Muzikālais pikniks kopā ar grupu
LATVIAN BLUES BAND 

NĒĢU SVĒTKI CARNIKAVĀ!

10. jūlijā no plkst. 15.00

22. jūlijā plkst. 19.30

Muzikālais pikniks kopā ar 
ANDRI ĒRGLI programmā STĀSTS

5. augustā plkst. 19.30

22. augustā

plkst. 15.00 – 20.00 
mājražotāju un amatnieku tirgus, 
atrakcijas 

plkst. 19.30 – 21.00
grupa ERIDANA

plkst. 21.00 - 24.00
grupa JACKS WITH COKE

plkst. 24.00 - 3.00
grupa ZUŠI

Alvja Vītoliņa piemiņas turnīrs 
šahā

13. jūnijā plkst. 11.00
Carnikavas Tautas namā 
“Ozolaine’

Zāļu dienas ģimenes
riteņbrauciens

21. jūnijā plkst. 10.30
Sporta un aktīvās atpūtas parkā 
"Zibeņi"

CARNIKAVAS
NOVADPĒTNIECĪBAS

CENTRĀ

Apzināta pastaiga MEŽA VELDZE

12. jūnijā plkst. 18.00

PAMATIZSTĀDES ATKLĀŠANA

13. jūnijā plkst. 13.00


